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ΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΕΝΟ στην ιστορία 
της Κρήτης, έρχεται να καλύψει το σπου
δαίο έργο του νομικού, συγγραφέα και 
ιστορικού ερευνητή Ευθύμη Λεκάκη, το 
οποίο παρουσιάζουν σήμερα τα “Χανιώ

τικα νέα”.

Ο ΛΟΓΟΣ για τους Εβραίους τπς Κρήτης, ένα μεγά
λο κεφάλαιο της ιστορίας του νησιού, για το οποίο λι
γοστά έχουν γίνει γνωστά.

ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ των Πολιτισμών από τα αρχαία χρό
νια μέχρι και σήμερα, η Κρήτη φιλοξένησε έναν από 
τους πλέον... πολυταξιδεμένους λαούς αυτούς του πλα
νήτη.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ αυτή, μας μιλά ο Ευθύμης Λεκά- 
κης και τα “Χανιώτικα νέα” δεν θα μπορούσαν να αρ- 
νηθούν να φιλοξενήσουν ένα τέτοιο έργο. Πιστά στο 
καθήκον της ανάδειξης της τοπικής ιστορίας και λα
ογραφίας.

Π. ΠΕΡ.

Γενικά
ΕΥΘΥΜΗΣ 
ΛΕΚΑΚΗΣ

ι Εβραίοι της Κρήτης αναφέ- 
ρονται για πρώτη φορά στο 
Β' Μακκαβαίων και φαίνεται 
ότι είχαν κοινότητα στη Γόρτυ- 
να, η οποία ήταν διοικητικό κέντρο

κατά τα ελληνιστικά χρόνια και προσέλκυσε τεχνίτες και 
μάστορες από την Αλεξάνδρεια. Είναι πιθανόν, λοιπόν, 
τα μέλη της αρχικής εβραϊκής κοινότητας της Κρήτης να 
προέρχονταν αρχικά από την Αίγυπτο (Αλεξάνδρεια) και 
από την Παλαιστίνη. Υπάρχουν οικογένειες Εβραίων της 
Κρήτης που τεκμηριώνουν αυτή τη σχέση: οι Κωνστα- 
ντίνη (από την Κωνσταντία της βόρειας Αφρικής), οι Μι- 

• νέρβο (από την Αλεξάνδρεια), οι Μιζραχή (από τη 
Σμύρνη) και άλλα ονόματα που φαίνεται ότι άνηκαν σε 
Εσκενάζι Εβραίους από την Ευρώπη.

Επιγραφές που βρέθηκαν στο νησί της Δήλου, οι 
οποίες αποδεικνύουν την ύπαρξη κοινότητας των Σαμα- 
ριτών στην Κνωσό (Ηράκλειο) τον πρώτο αιώνα π.Χ., μας 

οδηγούν στο να υποθέσουμε ότι υπήρχε εκεί κοι
νότητα τα χρόνια αυτά, χωρίς όμως περισσότερες 
λεπτομέρειες. Ο Τάκιτος στην “Ιστορία”, βιβλίο 
που γράφτηκε τον 1° αιώνα μ.Χ., αναφέρει μία εν
διαφέρουσα θεωρία, η οποία αφορά τη ρίζα του

V ονόματος των Εβραίων. Ισχυρίζεται ότι οι Εβραί-
οι ήταν στην πραγματικότητα Κρητικοί και ότι το 

πραγματικό τους όνομα ήταν “Ιδαίοι” (από το όρος Ιδη). 
Εκτός όμως από τπν ετυμολογική ομοιότητα, αυτή η θε-
ωρία μπορεί να βασίζεται σε κάποιο ίχνος παράδοσης, 
το οποίο συνδέει τους Παλαιστίνιους με τους Εβραιο-Κρή- 
τες που εγκατέλειψαν το νησί μετά την άφιξη των Ελ
λήνων. Με τη ρωμαϊκή κατάκτηση του νησιού το 67 π.Χ., 
η Κρήτη συνδέθηκε διοικητικά με την Κυρηναϊκή (Λι
βύη). Για τους Κρήτες, και ειδικότερα για τους Εβραίους 
Κρήτες, γίνεται αναφορά στις Πράξεις των Αποστόλων, 
ότι ήταν παρόντες την Πεντηκοστή, όταν ο Πέτρος έκα
νε το κήρυγμά του. Ο Φίλων και ο Ιώσηπος, και οι δύο 
συγγραφείς του 1ου αι. μ.Χ., αναφέρονται στους Εβραίους 
της Κρήτης. Επιπλέον, ο Ιώσηπος παντρεύτηκε Εβραία 
της Κρήτης, από το δυτικό τμήμα του νησιού (Κίσσαμο).
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Οι Εβραίοι της Κρήτης Η κοινότητα 
των Χανίων

Ρωμαιοκρατία

Μπορεί επίσης να ισχύει ότι οι δυσκο
λίες που αντιμετώπιζαν οι Εβραίοι στην 
προσαρμογή τους στην νέα αυτοκρατορία 
(η οποία ευνοούσε την ανάπτυξη του 
χριστιανισμού), οδήγησαν στην εμφάνιση 
ενός Εβραίου Μεσσία από την Κρήτη το 
430 μ.Χ. (περίπου). Εκείνη τη χρονιά 
ένας ραββίνος ονομαζόμενος Μωυσής 
έφτασε στην Κρήτη και πέρασε ένα χρό
νο ταξιδεύοντας στο νησί, ανακοινώνοντας 
ότι αυτός ήταν ο ίδιος Μωυσής, ο οποί
ος είχε οδηγήσει τους Ισραηλίτες μέσα από 
την Ερυθρά Θάλασσα στο όρος Σινά. Υπο
σχόταν ότι τον επόμενο χρόνο θα οδη
γούσε τους Εβραίους της Κρήτης στον Άγιο 
Τόπο.

Επί ρωμαϊκής εποχής εβραίοι ζούσαν 
στις μεγαλύτερες πόλεις της Κρήτης, όπως 
στην Κίσσαμο που ήταν η πατρίδα της γυ
ναίκας του Ιωσήφ του ιστοριογράφου.

Ενετοκρατία

Μετά την ενσωμάτωση του νησιού στη 
θαλασσοκρατορία της Βενετίας το 1207, οι 
Εβραίοι της Κρήτης άρχισαν να συμμε
τέχουν στις απολαβές της επέκτασης του 
εμπορίου. Για πρώτη φορά, επίσης, οι Ορ- 
Οόδοξοι Χριστιανοί βρέθηκαν στην ίδια 
θέση με τους Εβραίους, καθώς οι Καθο
λικοί Βενετοί θεωρούσαν τους Ορθόδοξους 
σχισματικούς, αν όχι αιρετικούς. Αυτό δεν 
γνωρίζουμε κατά πόσο επιδείνωσε τις σχέ
σεις των Ορθόδοξων με τους Εβραίους.

Στη διάρκεια του πολέμου μεταξύ Βενε
τίας και Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, η 
πόλη του Χάνδακα ερημώθηκε από την 
οποία οι Εβραίοι με πολλοί Χριστιανοί κά
τοικοί της μετοίκησαν στα Ιόνια νησιά. 
Έτσι, το 1669 εγκαινιάστηκε στη Ζάκυν
θο η συναγωγή των Εβραίων προσφύγων 
της Κρήτης η οποία ονομάστηκε «Κρητι

Η εξωτερική όψη της συναγωγής Ετζ Χαγίμ

Γωνία Κονδυλάκη και Πόρτου με τη Συναγωγή Μπεθ Σαλόμ (στη γωνία δεξιά) το 1937 
(φωτογραφία Αυστριακού περιηγητή)

κό Συναγώι». Ωστόσο, παρά την μετανά
στευση μεγάλου αριθμού Εβραίων, ο Χάν
δακας παραμένει η πλέον πολυπληθής πε
ριοχή με Ιουδαϊκό πληθυσμό. Το 1583 κα
ταγράφονται συνολικά 1286 Ισραηλίτες: 
950 στον Χάνδακα, 256 στα Χανιά και 80 
στην υπόλοιπη Κρήτη. Ενώ ένα αιώνα αρ
γότερα, όπως μας πληροφορεί ο Emile Υ. 
Kolondy σε άρθρο του «La Crete : 
mutations et evolution d'une population 
insulaire grecque», Revenue de geographie 
de Lyon, τ. 43, τχ.3,1968, σ. 241 στον Χάν

δακα καταγράφηκαν 126 φορολογούμενοι 
Εβραίοι με καθ’ υπολογισμό 400-500 άτο
μα. Κατά τη διάρκεια της Βενετοκρατίας 
(13ος έως 17ος αιώνας), οι Κρήτες Εβραί
οι αναγκάστηκαν να φορούν κονκάρδες, 
να σημαδέψουν τα σπίτια τους και να ζουν 
σε γκέτο· άλλωστε το γκέτο θεσμοθετήθη
κε από το 16ο αι. και πήρε την ονομασία 
του από την εβραϊκή συνοικία της Βενε
τίας.

Οθωμανοκρατία
Η πτώση της Κωνσταντινούπολης στους 

Οθωμανούς το 1453 προκάλεσε ένα προ- 
σφυγικό ρεύμα Εβραίων και Χριστιανών 
προς την Κρήτη. Λίγο μετά την κατάληψη 
της Πόλης ο Ηλίας Καψάλης, ραββίνος 
από την Κρήτη, ορίστηκε αρχιραββίνος 
από τον Σουλτάνο Μεχμέτ Β'. Η θέση του 
έμεινε κενή μετά τον θάνατό του και μέ
χρι τον πρώιμο 19° αιώνα.

Η κατάκτηση της Κρήτης από τους Οθω
μανούς χρειάστηκε περίπου όλο τον 17° αι
ώνα για να πραγματοποιηθεί. Το δυτικό 
τμήμα του νησιού έπεσε σχετικά γρήγορα 
στον οργανωμένο στρατό του Γιουσούφ 
Πασσά. Όμως, για την κατάληψη του 
Ηρακλείου χρειάστηκε μία 20ετής περίπου 
πολιορκία, έως ότου το κάστρο καταληφθεί 
από τους Οθωμανούς. Η πορεία των 
Εβραίων της Κρήτης άλλαξε άρδην κάτω 
από την οθωμανική διοίκηση. Τα γκέτο 
στις πόλεις άνοιξαν και οι Εβραίοι μπο
ρούσαν να κατοικήσουν και σε περιοχές 
που είχαν εγκαταλειφθεί από τους Ενετούς. 
Η Κρήτη γενικότερα μπήκε σε μια δια
φορετική οικονομική τροχιά και λιμάνια 
όπως αυτά της Ιεράπετρας, του Ρεθύμνου 
και των Χανίων άρχισαν επικοινωνία με 
την Σμύρνη, την Αλεξάνδρεια και τη Βεγ
γάζη. Ο Εβραϊκός πληθυσμός συνεχίζει να 
αυξάνεται με γρήγορους ρυθμούς, κάτι που 
πιθανόν να σχετίζεται και με τη μεταφο
ρά της πρωτεύουσας του Ελαγιετίου της 
Κρήτης στα Χανιά στα 1850. Έτσι, όπως 
πληροφορούμαστε από τη «Χωρογραφία 
Κρήτρς, συνταχθείσα τω 1818 νηό Ζαχαρίον 
Πρακτικίδου, τταρεισάκτου πληρεξουσίου 
και γενικού φροντιστού της δικαιοσύνης τω
1822-1829 εν Κρήτη», (Νέα έκδοση, Ηρά-
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Εσωτερικό Μεγάλης Συναγωγής Μπέθ Σαλόμ. Λεύκωμα Φιλολ. Συλλόγου «Χρυσόστομος» λίγο πριν την επίσκεψη 
του βασιλιά Κωνσταντίνου στις 1-12-1913 μέρα της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα. (Φωτογρ. Π. Διαμαντόπουλου)

κλειο 1983, σ. 43,60), το 1818 καταγράφο
νται 10 Εβραϊκές οικογένειες στο Ηράκλειο 
και 59 στα Χανιά. Το δε 1874, σύμφωνα με 
επιστολή του Αβραάμ Κοέν, προέδρου 
της επιτροπής τπς Alliance Israelite 
universelle* (J> ^1^5 niVD) βλ. AIU 
Grece VIII-B-34.20 Μάτι 1874, αναφέρει 30 
οικογένειες στο Ηράκλειο και 100 οικογένει
ες στα Χανιά ή 566 άτομα, και στις 31 Ιούνη 
1879, σε άλλη επιστολή τον αναφέρει 840 
Εβραίους!

Κατά τη διάρκεια του 19ου αιώνα η κα
τάσταση για τους Εβραίους χειροτέρευσε, 
οδηγώντας τους, πάλι, σε νέα μετανά
στευση. Αυτό το διάστημα παρατηρείται 
η μετατόπιση του Εβραϊκού κέντρου τπς 
Κρήτης από τον Χάνδακα στα Χανιά, με 
την σταδιακή συγκέντρωση στη Δυτική 
Κρήτη σχεδόν ολόκληρου του Εβραϊκού 
στοιχείου.

Από την πτώση της δυτικής Κρήτης 
στους Οθωμανούς, το 1645, αρκετοί Κρή- 
τες εξισλαμίστηκαν. Ιδιαίτερα οι μεγαλο- 
κτηματίες, απόγονοι ενετο-κρητικών οι
κογενειών, έγιναν μουσουλμάνοι μέσα 
από την δραστηριότητα προσηλυτισμού 
του τάγματος των Δερβίσηδων στην Κρή
τη. Οι Εβραίοι συνέχισαν να έχουν επα
φές με τη Βενετία και το Ιόνια Νησιά και 

ορισμένοι μετοίκησαν εκεί.
Κατά τη διάρκεια των κρητικών εξεγέρ

σεων ενάντια στην οθωμανική κυριαρχία 
τον 19ο αιώνα, εκ μέρους του χριστιανι
κού πληθυσμού υπήρχε ένταση εναντίον 
των Εβραίων, οι οποίοι είχαν γνωρίσει την 
έξοδο από το γκέτο και προνόμια στα οθω
μανικά χρόνια κυρίως αυτής της περιόδου, 
οπότε δεν ήταν πάντοτε φιλικοί απέναντι 
στις εξεγέρσεις ενώ οι χριστιανοί θεω
ρούσαν ότι οι Εβραίοι είχαν την εύνοια 
των Οθωμανών. Αυτό βέβαια ήταν και η 
αλήθεια. Ότι οι Εβραίοι βρίσκονταν εγκλω
βισμένοι ανάμεσα στη δημόσια αφοσίω
ση της κοσμικής και εκκλησιαστικής τους 
ηγεσίας προς την Οθωμανική Αυτοκρα
τορία από τη μια και στον αναπτυσσόμε
νο ελληνικό εθνικισμό από την άλλη. Χα
ρακτηριστικό της κατάστασης αυτής ήταν 
το αίτημα του Γενικού Διοικητή Κρήτης 
Αυνή πασσά προς τον Αρχιραββίνο Κρή
της Ασκενάζι, τον Φλεβάρη του 1869, να 
καλέσει όσους Εβραίους είχαν ελληνική 
υπηκοότητα, να την αποκηρύξουν και να 
λάβουν την Οθωμανική. Ο αρχιραββίνος, 
έκανε δημόσια τελετή το επόμενο Σάββα
το και μετά τη λειτουργία στη συναγωγή, 
όπου όσοι Εβραίοι είχαν την Ελληνική 
υπηκοότητα την αποκήρυξαν και έλαβαν 

την Οθωμανική, ο δε αρχιραββίνος έβγα
λε λόγο πατριωτικό με τον οποίο εξυ
μνούσε τον Σουλτάνο Αβδούλ Αζίζ, του 
οποίου η προστασία και καλοσύνη προς 
τους Εβραίους δεν αμφισβητήθηκαν ποτέ. 
Επαίνεσε δε τον Αυνή πασσά για την εξαι
ρετική διοίκησή του. (βλ. Moise Franco, 
Essai surl' Istorie des Israelites de lempire 
Ottoman, Παρίσι 1897, σ.207).
Στις 26-5-1873, σύσσωμη η τοπική επι

τροπή των Εβραίων με πρώτο τον Αρχι
ραββίνο, υπέγραψαν επιστολή προς την 
Alliance αναφέροντας ότι στις 25-5 οι 
Εβραίοι κατηγορήθηκαν ότι έκλεψαν ένα 
παιδί με τη «συκοφαντία του αίματος» (κα
τηγορία ότι οι Εβραίοι δολοφονούν Χρι
στιανούς, κυρίως παιδιά, για να χρησι
μοποιήσουν το αίμα τους σε θρησκευτικές 
τελετουργίες). Πλήθος Χριστιανών μα
ζεύτηκε στην Οβριακή, με σκοπό να μπει 
στα σπίτια κάποιων Εβραίων Ιταλικής 
υπηκοότητας, που πίστευαν ότι είχαν το 
παιδί. Η σύγκρουση απετράπη ύστερα από 
παρέμβαση του Γάλλου προξένου στα Χα
νιά και του Γενικού Διοικητή Κρήτης. Την 
επόμενη μέρα το παιδί εντοπίστηκε σε κο
ντινό χωριό που το είχε πάει η μητέρα του, 
η οποία την προηγούμενη μέρα φώναζε ότι 
το παιδί της το είχαν αρπάξει οι Εβραίοι!

Πέρα όμως από την καταφανή προστα
σία της Πύλης, οι Εβραίοι απολαμβά
νουν και της προστασίας των ευρωπαϊκών 
δυνάμεων. Το Γαλλικό προξενείο των Χα- 
νίων πολύ συχνά παρεμβαίνει υπέρ τους. 
Οι δε Κοέν, τόσο ο Αβραάμ όσο και ο γιος 
του Ματαθίας έχουν Ιταλική υπηκοότητα. 
Ο Ματαθίας, μάλιστα, στα τέλη του 19ου αι
ώνα θα γίνει και πρόξενος της Ιταλίας στα 
Χανιά.

Παρά τις επιμέρους εντάσεις, ωστόσο, δεν 
ιστορείται στο νησί καμία περίπτωση πο- 
γκρόμ αντίστοιχη με τα ευρωπαϊκά του τέ
λους του 19ου αιώνα. Όμως ενώ οι χρι
στιανικές επιδιώξεις για ένωση με το Ελ
ληνικό Βασίλειο κερδίζουν έδαφος, η 
θέση των Εβραίων στο νησί γίνεται ιδι
αίτερα επισφαλής.

Κρητική Πολιτεία και 
ένωση με την Ελλάδα

Στα τέλη του 19ου αιώνα η Κρήτη ανα
κηρύχθηκε Αυτόνομη Πολιτεία, με ύπατο 
αρμοστή τον Έλληνα πρίγκιπα Γεώργιο. 
Ιδρύθηκε Βουλή, στην οποία υπήρχαν και 
Εβραίοι εκπρόσωποι. Οι βουλευτικές τους 
θέσεις ήταν συνταγματικά ορισμένες, αν 
και αντιμετώπισαν δυσκολίες για να τις 
διατηρήσουν. Από τον Οκτώβρη του 1898

Alliance Israelite universelle*
Διεθνής Εβραϊκή Οργάνωση που ιδρύθηκε το 1860 με έδρα το Παρίσι και στόχο την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των Εβραίων σε όλο τον κόσμο. 
Βασικό σύνθημα της οργάνωσης: “Ολοι οι Εβραίοι φέρνουν την ευθύνη ο ένας για τον άλλο".
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Η βομβαρδισμένη Συναγωγή το 1942

όταν τα Οθωμανικά στρατεύματα αφο
πλίστηκαν και εγκατέλειψαν την Κρήτη, οι 
Εβραίοι πανικοβλήθηκαν. Ιδιαίτερα βλέ
ποντας ότι εκτός από τους Τούρκους και 
αρκετές χιλιάδες Κρήτες μουσουλμάνοι 
αποχωρούσαν μαζί τους, μπ νοιώθοντας 
ασφάλεια, παρά τις εγγυήσεις που παρεί
χαν οι λεγόμενες Μεγάλες Δυνάμεις τπς 
εποχής για την προστασία τους. Ο αρχι- 

Αρχιραββίνος Αβραάμ Εβλαγόν. Έχαιρε μεγάλης εκτίμησης από την Χανιώτικη κοινωνία 
(Πηγή: http://www.enet.gr/?i=news.el.article&ld=1 33869)

ραββίνος Εβλαγόν έστειλε το παρακάτω τη
λεγράφημα στην Alliance: «σημαίνοντα 
πρόσωπα φεύγουν stop υποχρεωμένος να επι
βιβάσω τους φτωχούς Σμύρνη stop λείπουν 
χρήματα stop ικετεύω βοήθεια» (βλ. AIU 
Grece VIII-B-34, Abraham Evlagon, 10 
Οκτώβρη 1898). Ωστόσο, σύμφωνα με 
την απογραφή που έγινε το 1900, οι πε
ρισσότεροι Εβραίοι, λίγο μετά την ανα- 

σώρησή τους στην Ανατολή, επέστρεψαν 
στην Κρήτη, αφού το κοινωνικό γίγνεσθαι 
στην Τουρκία δεν ήταν ανάλογο εκείνου 
της Κρήτης. Έτσι ο πληθυσμός τους επα
νήλθε στα προηγούμενα επίπεδα (642).

Στην επόμενη απογραφή που πραγμα
τοποιήθηκε στα 1911, στην Κρήτη κατα
γράφονται 487 Εβραίοι: 422 στα Χανιά, 62 
στο Ηράκλειο και 3 στο Ρέθυμνο (βλ.

Παράρτημα της Εφημερίδας της Κυβερνή- 
σεως εν Κρήτη, τεύχος Β’, αρ. 41, 6 Οκτώ
βρη 1911).

Η ενσωμάτωση της Κρήτης στο ελληνι
κό κράτος είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση 
του Εβραϊκού πληθυσμού, και το ουσια
στικό τέλος της κοινότητας του Ηρακλεί
ου, από όπου πολλοί επέλεξαν να μετα
ναστεύσουν. Η μετανάστευση όμως των 
Εβραίων συνεχίστηκε μέχρι το 1941, αφή
νοντας μόνο 364 Εβραίους στα Χανιά, 1 
στο Ρέθυμνο και 7 στο Ηράκλειο. Εκτιμά- 
ται ότι το 1817 στο νησί υπήρχαν 150 οι
κογένειες, εγκατεστημένες μεταξύ Ηρα
κλείου και Χανίων. Το 1858 υπήρχαν 907 
εβραίοι σε όλο το νησί. Το 1881 ήταν 647, 
οι περισσότεροι στα Χανιά και το 1941,1 
στο Ρέθυμνο, 7 στο Ηράκλειο και επίση
μα 364 Εβραίοι στα Χανιά σε ένα σύνολο 
29.000 κατοίκων, δηλαδή αποτελούσαν 
λίγο περισσότερο από το 1% της πόλης (βλ. 
ΓΑΚ Ιστορικό Αρχείο Κρήτης, Αρχείο Γε
νικής Στρατιωτικής Διοίκησης Κρήτης ΑΓ- 
ΣΔΚ, 1941-1942, Κατάστασις των εν τη πό- 
λει των Χανίων κατοικούντων ατόμων Ιου
δαϊκής καταγωγής, φάκ. Β, υποφ. 1, Δεσμίς 

11, Εβραίοι).
Επιπλέον, οι Εβραίοι ήταν ενσωματω

μένοι πια στην κρητική κοινωνία, μιλού
σαν ελληνικά και δεν ήταν πολύ θρη
σκευόμενοι με την έννοια της εσωστρέ
φειας.

Αβιγάδες, Αλχανάτη, Αμάρ, Άντζελ, Άκ- 
κος, Άττια, Βελλέλη, Γανής, Κοέν, Ζακάρ, 
Λεβής, Μόλχος, Φράγκος, είναι μερικά 
μόνο από τα ονόματα των Εβραίων των 
Χανίων, ονόματα που μαρτυρούν τη ρω- 
μανιώτικη, τη σεφαραδίτικη, αλλά και 
την ποικιλία στην καταγωγή αλλά και τον 
εξελληνισμό των Εβραίων της Κρήτης 
και ιδιαίτερα των Χανιωτών.

Κοινωνική και κοινωνιολογική 
διερεύνηση των Εβραίων των 

Χανίων
Αναλύοντας τα ευρήματα από την κατα

γραφή των μελών της Εβραϊκής κοινότη
τας στα Χανιά, αξίζει να σημειώσουμε ότι 
η συντριπτική τους πλειοψηφία από την 
εποχή της Οθωμανικής κατάκτησης της 
πόλης των Χανίων στα 1252, και για με
γαλύτερη ασφάλεια, εγκαταστάθηκαν σε 
μια οριοθετημένη από του Ενετούς πε
ριοχή που ονομάστηκε judeca, ανατολι
κά της αριστοκρατικής παλιάς συνοικίας 
Τοπχανάς και συγκεκριμένα στο τετράγωνο 
που περικλείεται από τους σημερινούς 
δρόμους Κονδυλάκη-Πόρτου-Σκουφών- 
Ζαμπελίου και που ακόμα και σήμερα ονο
μάζεται Εβραϊκή ή Οβριακή. Υπήρχαν δε 
δύο συναγωγές. Αργότερα, με την επέ·
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κταση της πόλης εκτός των Ενετικών 
Τειχών, οι πλούσιοι Εβραίοι κατοίκησαν 
στις περιοχές των σημερινών οδών Ελευ
θερίου Βενιζέλου, Ηρώων Πολυτεχνείου, 
Ανδ. Παπανδρέου, Ιωάννου Σφακιανάκη, 
Αντ. Γιάνναρη τις οποίες χαρακτήριζαν ως 
«κεντρικές».
Προχωρώντας στην κοινωνική ανάλυση, 

το πρώτο που διαπιστώνουμε είναι ότι δεν 
ήταν εσωστρεφείς και απομονωμένοι, 
αλλ’ αντίθετα διατηρούσαν τόσο κοινω
νικές όσο και εμπορικές σχέσεις τόσο με 
τα σύνοικο στοιχεία στα Χανιά (Χριστια
νούς και Μουσουλμάνους) όσο και με τις 
υπόλοιπες Εβραϊκές κοινότητες της Ελ
ληνικής επικράτειας (Ζάκυνθος, Κέρκυρα, 
Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη, Αθήνα κλπ) και 
των παράκτιων πόλεων της Μικράς Ασίας 
(Σμύρνη, Κωνσταντινούπολη). Με την 
ουσιαστική διάλυση της Εβραϊκής κοινό
τητας του Ηρακλείου, οι εκεί εναπομεί- 
νασες εβραιοπούλες, σύναπταν γάμους με 
Χανιώτες, με αποτέλεσμα η Εβραϊκή κοι
νότητα να αριθμεί πάντοτε ένα ικανο
ποιητικό και σταθερό αριθμό μελών.

Το 1874 στα Χανιά συγκροτήθηκε επι
τροπή υπό τον Αβραάμ Κοέν και το γιο του 
Ματαθία με στόχο την ίδρυση σχολείου, 
το οποίο λειτούργησε από την Allianve τον 
Δεκέμβρη του 1879 και στεγάστηκε στο 
παράπλευρο κτίριο της μεγάλης Συναγω
γής Μπέθ Σαλόμ, το οποίο μετασκευά
στηκε ώστε να είναι απολύτως κατάλλη
λο για τη χρήση που προοριζόταν. Ο πρό
εδρος της επιτροπής μέχρι τον θάνατό του 
το 1911 ήταν ο Αβραάμ Κοέν, ο οποίος με
ταφέρει την αντίληψη ότι είναι επιτακτι
κή ανάγκη να εξευρωπαϊστούν οι Εβραί
οι της Κρήτης με τη στήριξη της Alliance 
και κάτω από την καθοδήγηση της ήδη 
εξευρωπαϊσμένης τοπικής ελίτ (στην 
οποία συγκαταλέγει και τον εαυτό του). 0 
Κοέν υπογραμμίζει επίσης την καλύτερη, 

πιο «πολιτισμένη» θέση που έχουν οι 
Εβραίοι της Κρήτης απέναντι στους Εβραί
ους της υπόλοιπης Οθωμανικής Αυτο
κρατορίας.

Τα πρώτα χρόνια της Κρητικής Πολιτεί
ας δημοσιεύονται διατάγματα που ρυθ
μίζουν τα της λειτουργίας των Εβραϊκών 
κοινοτήτων στα Χανιά και στο Ηράκλειο, 
τη μισθοδοσία του Αρχιραββίνου και τα 
της ίδρυσης φιλοπτώχου Εταιρείας με την 
ονομασία «Φιλόπτωχος Ισραηλιτική 
Αδελφότης Χανίων Γκεμιλόφτ Χασα- 
δέμ» (βλ. Επίσημος Εφημερίς της Κρητικής 
Πολιτείας, έτος Δ’, Τεύχος Α’, αρ. 16,10-4- 
1902, σ. 81-82). Με τα διατάγματα αυτά, πε
ριορίζεται ο ρόλος του αρχιραββίνου, μιας 
και δεν θα προεδρεύει πια στο κοινοτικό 
συμβούλιο, (βλ. Alliance Israelite Universelle, 
Tourquie VIII-E-159.26-3-1897). Από τότε 
και στο εξής η Εβραϊκή Κοινότητα θα δι- 
οικείται από πενταμελή επιτροπή εκλε
γόμενη από τους άνδρες που έχουν δι
καίωμα ψήφου και θα ελέγχει τόσο τις συ
ναγωγές όσο και το νεκροταφείο, το σχο
λείο και θα δικαιούται να επιβάλει τη φο
ρολογία στο εσωτερικό της κοινότητας. 0 
αρχιραββίνος επίσης θα εκλέγεται από τους 
άνδρες της κοινότητας αλλά δεν θα έχει δι
καίωμα ψήφου κατά την εκλογή των κοι
νοτικών επιτρόπων. Περιορίζεται δηλαδή 
σε καθαρά θρησκευτικά καθήκοντα και με 
το διάταγμα του 1901 ο μισθός του καθο
ρίζεται σε 120 δραχμές το μήνα (βλ. Επί
σημος Εφημερίς της Κρητικής Πολιτείας, 
έτος Β’, τεύχος Α’, αρ. 16, 8-3-1901, σ. 99) 
Με αυτές τις διατάξεις η Κρητική Διοί

κηση στόχευε να προσδώσει νεωτεριστι
κό και κοσμικό χαρακτήρα στην Εβραϊκή 
κοινότητα, στα πλαίσια της γενικής ανα
διοργάνωσης και του εξευρωπαϊσμού της 
δομής της Κρητικής Πολιτείας. Οι αλλα
γές αυτές συνέχισαν να ισχύουν και μετά 
την ενσωμάτωση της Κρήτης με το Ελλη

νικό Βασίλειο (12/1913). Οι Εβραίοι, όμως, 
θεώρησαν ότι με τις αλλαγές αυτές μετα
τράπηκαν σε μια ανεπιθύμητη μειονότη
τα μέσα στο ελληνικό κράτος. Ο Εβλαγόν 
βγάζει πύρινους λόγους ειδικά μετά το Νο- 
έμβρη του 1912, που οι Εβραίοι κατηγο- 
ρήθηκαν ότι δεν υποδέχτηκαν ζεστά τον 
Ελληνικό στρατό κατά την είσοδό του στη 
Θεσσαλονίκη, λέγοντας ότι: «εμείς έχουμε 
συνδράμει οικονομικά τον αγώνα του ελλη
νικού κράτους περισσότερο από τους χρι
στιανούς». (βλ. Alliance Israelite Universelle, 
Grece I-C-2, 28/11/1912)
To 1913, ο αρχιραββίνος Εβλαγόν ίδρυ

σε στα Χανιά μια Σιωνιστική Οργάνωση, 
τα μέλη της οποίας τόσο στα 1913 όσο και 
στα 1915 προέρχονταν από τις οικογένει
ες Σαρφατή, Εβλαγόν, Μαϊμών, Σεζάνα, 
Ισχακή, Όσμο, Βεντούρα, Σερένα και Μι- 
νέρβο (βλ. Ραφαήλ Α Φρεζής Ψηφίδες ιστο
ρίας του ελληνικού εβραϊσμού, Βόλος 2006, 
σ. 373)

Πριν την αποφράδα μέρα του Μάη του 
1941, αν θα θέλαμε να φτιάξουμε το κοι
νωνικό πάζλ των Εβραίων των Χανίων, θα 
δούμε ότι τα πλουσιότερα μέλη της κοι
νότητας κατοικούν ήδη από τα τέλη του 
19ου αιώνα στη Χαλέπα, στου Μπόλαρη 
όπως π.χ. οι Δαλμέδικο και στα Δικαστή
ρια που λέγονταν και Κεφαλιανού όπως οι 
Ισχακή. Οι επίσης ευκατάστατες οικογέ
νειες κατοικούν στις περιοχές Τοπχανά, Π- 
ουσούφ Πασσά, Καστέλι και λίγοι στο Αγά 
Τζαμί. Από τους υπόλοιπους Εβραίους που 
μένουν στην Εβραϊκή συνοικία, οι πιο ευ
κατάστατοι απαντώνται στην οδό Κονδυ- 
λάκη, ενώ οι φτωχοί στις οδούς Σκουφών, 
Δούκα καί η σημερινή 2η Πάροδος Πόρ
του η οποία προπολεμικά ονομαζόταν οδός 
Πόρτου (βλ. ΑΓΣΔΚ, 1941-1942, Κατάστα- 
σις των εν τη πόλει των Χανίων κατοικούντων 
ατόμων Ιουδαϊκής καταγωγής, φ. Β 'υποφ. 1, 
Δεσμός 11-Εβραίοι).

Κατ’ αυτή την περίοδο, οι μεγαλέμποροι 
έχουν μειωθεί τουλάχιστο στο μισό, ενώ 
καταγράφονται 20 πλούσιοι έμποροι, 12 μι- 
κροέμποροι, 1 εμποροράφτης, 6 ράφτες, 4 
παραγγελιοδόχοι, 3 οινέμποροι, 21 γυρο
λόγοι έμποροι-φυστικοπώλες, 4 φανο
ποιοί, 3 κουρείς, 1 μεταξουργός, 1 στιλ
βωτής παπουτσιών, 4 υπάλληλοι και 10 ερ
γάτες. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό είναι ότι 
και οι γυναίκες έχουν μπει πια στο εργα
τικό δυναμικό. Έχουν καταγραφεί 10 ερ
γάτριες, 8 μοδίστρες, 1 καθηγήτρια πιάνου, 
1 κορδελιάστρα και 1 νοσοκόμα.
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Εβραίοι των 

Χανίων μιλούσαν αποκλειστικά τα ελλη
νικά στο τοπικό κρητικό ιδίωμα, είχαν γεί
τονες και φίλους χριστιανούς και δεν 
αποτελούσαν ισχυρό τοπικό οικονομικό 
ανταγωνιστικό παράγοντα.

Το ξεκλόρισμα από τους Γερμανούς
Τα χαράματα της 20ής Μάη του 1944 σε 

όλα τα εβραϊκά σπίτια δόθηκε σε αντί
γραφο πολυγράφου η εξής διαταγή, γραμ
μένη στα ελληνικά:

«Εσείς, οι οικογένειες σας και οι φίλοι σας 
Εβραίοι, προκειμένου να μεταφερθείτε πρέπει 
να προετοιμαστείτε αμέσως για αναχώρηση. 
Εχετε 46 λεπτά. Εσείς και οι συγγενείς σας πρέ
πει να πάρετε μαζί ταυτότητα, κοσμήματα και 
πολύτιμα αντικείμενα, τραπεζικά έγγραφα, 
συμβόλαια γης και επιχειρήσεων, μαζί με κου
βέρτες, ρούχα και τρόφιμα για 8 ημέρες.»
Μέχρι το βράδυ, οι ναζιστικές αρχές συ

νέλαβαν περίπου 300 άτομα στα Χανιά και 
26 στο Ηράκλειο.

Κρατήθηκαν πρώτα στις φυλακές της 
Αγυιάς, τόπο μαρτυρίου για εκατοντάδες 
άλλους Κρητικούς και στη συνέχεια με
ταφέρθηκαν στις φυλακές Μακάσι στο 
Ηράκλειο.

Το απόγευμα της 7ης Ιουνίου, οι περίπου 
350 Εβραίοι μαζί με 250 Κρητικούς κρα-

Η συναγωγή Ετζ Χαγίμ εσωτερικά μετά την πλήρη αποκατάσταση
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Ο τάφος της Σουλτάνας στη Νέα Χώρα (αυλή 6ου Δημοτ. Σχολείου).
Σαλφατή Σουλτάνα του Μωυσή ή Νισήμ, γεννήθηκε 22-7-1926. μαθήτρια. Πέθανε το 1942.

τούμενους από διάφορες φυλακές της 
Κρήτης και με 192 άλλους φυλακισμένους 
και Ιταλούς κρατούμενους, υποχρεώθηκαν 
να επιβιβαστούν στο εμπορικό πλοίο «Τα- 
ναΐς». Προορισμός του πλοίου ήταν ο Πει
ραιάς και από εκεί διαφορετικός ο «τελι
κός» - κυριολεκτικά και μεταφορικά- προ
ορισμός για τον καθένα...

Η γερμανική φρουρά της Κρήτης ανέφερε 

με τον ασύρματο στη λιμενική αρχή του 
Πειραιά, την αναχώρηση του πλοίου «Τα- 
ναΐς», χωρίς να χρησιμοποιήσει κρυπτο
γραφικό κώδικα, προκειμένου να ειδο
ποιηθούν οι βρετανικές αρχές για το είδος 
της μεταφοράς και να αφήσουν το πλοίο 
να περάσει από τον αποκλεισμό, καθώς 
ήταν ένα από τα τελευταία διαθέσιμα 
πλοία και οι Γερμανοί ήθελα να το δια

φυλάξουν.
Όμως φαίνεται ότι η κατασκοπία δεν ενη

μέρωσε το Βρετανικό Ναυτικό, είτε επει
δή κάποιος κυβερνήτης λειτούργησε αυ- 
τοβούλως είτε επειδή για τους συμμάχους 
η βύθιση του πλοίου ήταν σημαντικότερη 
από την τυχόν απώλεια των επιβαινόντων 
σε αυτό.

Στις 9 Ιουνίου 1944 τα χαράματα, το

πλοίο βυθίστηκε.
Μετά τη Γερμανική κατοχή επέζησαν 

μόνο 77 Εβραίοι, ενώ πριν απ’ αυτή ανα
φέρεται ότι υπήρχαν πάνω από 350.

Με αυτόν τον βάρβαρο και απάνθρωπο 
τρόπο, τελείωσε η μακραίωνη ιστορία 
των Εβραίων της Κρήτης.

Η Εβραϊκή κοινότητα των Χανίων

• Αβιγαδέ Μαίρη του Συμεών ή Ευσέβιου, 
κάτοικος οδού Σκουφών 30

• Αβιγαδέ Ραχήλ του Μάρκου
• Αβιγαδές ή Αβιγαδώρ Αβραάμ του Φι- 
λεπών, γεννήθηκε το 1880, εργάτης, κά
τοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δή
μου Χανίων 1906 Α/Α 4908

• Αβιγαδές Ευσέβης ή Σεβής του Ματαθία, 
εμποροϋπάλληλος, γεννήθηκε στα Χανιά 
το 1900, κάτοικος οδού Σκουφών 30

• Αβιγαδές ή Αβιγαδώρ Ματαθίας, γεν- 
,β νήθηκε το 1866, μεταπράτης, κάτοικος 

Εβραϊκής, Εκλ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1 1906 Α/Α 4894

• Αβιγαδές Συμεών ή Ευσέβιος του Ματ- 
| θία, γεννήθηκε στις 24-11-1899, εμπο

ροϋπάλληλος και κατόπιν άεργος, κάτοι
κος οδού Σκουφών 30

• Αβιγαδές Μάρκος του Συμεών ή Ευσέ
βιου, γεννήθηκε στις 24-11-1899, κάτοι
κος οδού Σκουφών 30

• Αβιγαδές Ματθίας του Συμεών ή Ευσέ
βιου, κάτοικος οδού Σκουφών 30

• Αβιγαδώρ Ματθίας του Φιλεπών, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1867

• Αβραάμ Αβραάμ του Ι., γεννήθηκε το 
1875, ράφτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4897

• Αβραάμ Ηλίας του Σαββατών, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1900, μουσικός

• Αβραάμ Ιακώβ του Σαββατών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1906

• Αβραάμ Ιωσήφ, γεννήθηκε το 1841, φα
νοποιός, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλ. Κατά
λογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4918

• Αβραάμ Νισήμ του Χανέν, γεννήθηκε το 
1883, μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 4921
• Αβραάμ Σαμουήλ, γεννήθηκε το 1883, 
φανοποιός, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4919

• Αβραάμ Σαμπατών, γεννήθηκε το 1869, 
μουσικός, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4898

• Άγγελ ή Άγγελος Αβραάμ Αλμπέρ του Ια
κώβ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1918
• Άγγελ ή Άγγελος Αβραάμ του Μιχαήλ, 

γεννήθηκε στα Χανιά το 1904, κάτοικος 
Τοπχανά

• Άγγελ ή Άγγελος Ιακώβ του Ματθία, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1881

• Άγγελ ή Αγγέλου Αιμιλία του Νισήμ, γεν
νήθηκε το 1870, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 25

• Άγγελ ή Αγγέλου Κλοθίλδη του Ιακώβ, γεν
νήθηκε το 1899, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Σκουφών 23

• Άγγελ ή Αγγέλου Χρυσάνθη του Ιακώβ, 
σύζυγος Αβραάμ, γεννήθηκε το 1850, νοι
κοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 25. Πέ
θανε το 1942

• Αίνος Σολομών του Σιμαντώβ, γεννήθηκε 
στα Ιωάννινα το 1909, κάτοικος οδού
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Κονδυλάκη 4
• Αλμπέρτ Βικτώρ του Πασχάλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1881. Εγγεγραμμένος στα 
Μητρώα Αρρένων Χανίων 1891/ Αριθ. 
180/1874

• Αλμπέρτ Λεών του Πασχάλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1878 Εγγεγραμμένος στα 
Μητρώα Αρρένων Χανίων αριθ. 181/114

• Αλμπέρτ Πασχάλ του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1914

• Αλμπέρτ Σαλέμ του Λαχορ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1869

• Αλπαχέρ Ιερεμίας του Ιομτόβ, γεννήθηκε 
στη Φλώρινα το 1912, εργάτης, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 46. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1940 λόγω εργασίας

• Αλχανάτη Λουίζα του Σαμουήλ, καταγωγή 
από Χαλκίδα, γεννήθηκε στα Χανιά στις 
14-11-1916, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Πόρτου 20

• Αλχανάτη Ρεβέκκα του Μιχαήλ, γεννή
θηκε το 1885 στα Ιωάννινα, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 43, εγκατα
στάθηκε μόνιμα στα Χανιά λόγω γάμου 
το 1925.

• Αλχανάτης Άββας του Ιωσήφ, γεννήθη
κε το 1887

• Αλχανάτης Αβραάμ του Μιχαήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 16-2-1915, μαθητής, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 43, αναφέρε
ται και στην οδό Αγγέλου

• Αλχανάτης Ισαάκ του Ιωσήφ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1875
• Αλχανάτης Μιχαήλ του Δαυίδ, γεννή
θηκε στη Θεσσαλονίκη το 1876, σαρω- 
θροποιός, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 43. 
Εγκαταστάθηκε στα Χανιά για εργασία το 
1883.

• Αλχανάτης Σαμουήλ του Μιχαήλ, γεν
νήθηκε στις 14-11-1916, οινομάγειρας- 
εστιάτορας, κάτοικος οδού Πόρτου 20, 
αναφέρεται και στην οδό Αγγέλου

• Αμάρ Αβράαμ του Μάρκου, γεννήθηκε το 
1878, φανοποιός, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλ. Κατάλογος Δήμου Χανίων του 1906 
Α/Α 4923

• Αμάρ Άννα του Αβραάμ, γεννήθηκε στις 
1-8-1908, ράπτρια, κάτοικος οδού Δούκα 
15

• Αμάρ Καρολίνα του Μωυσή, σύζυγος 
Αβραάμ, γεννήθηκε στη Ζάκυνθο το 
1865, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Δούκα 15. 
Εγκαταστάθηκε στα Χανιά λόγω γάμου το 
1897

• Αμάρ Μωυσής του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1908, κάτοικος οδού Δού
κα 15

• Αμάρ Νισήμ του Μάρκου, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1876 (εμφανίζεται το έτος 
1873 και το 1884? Στον εκλ. Κατάλογο του 
1906 με Α/Α 4922), ράπτης, κάτοικος οδού 
Σκουφών 18
• Αμέλ ή Αμνέλ Γιοχανάς του Ηλία, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1873

• Αμέλ ή Αμνέλ Ηλίας του Χανάς, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1909

• Αμέλ ή Αμνέλ Ισαάκ του Ηλία, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1895

• Αμέλ ή Αμνέλ Ιωσήφ του Ηλία και της Σα- 
ρίνας, γεννήθηκε στα Χανιά το 1882

• Αμέλ ή Αμνέλ Ραφαήλ του Ιωχανά ή Γιο- 
χανά, γεννήθηκε στα Χανιά το 1924

• Ανάφ Ιωσήφ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1899, Μητρώα Αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 213/3583

• Ανάφ Λεών του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 

Χανιά το 1889, Μητρώα Αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 214/1491

• Ανάφ Λεών του Ι., γεννήθηκε στα Χανιά 
το 1876, έμπορος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 4896

• Ανάφ Μωυσής του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1897, Μητρώα Αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 215/3133

• Αράρ Μωυσής του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1905, Μητρώα Αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 276/5083

• Ασαγιά Μπέλλα του Μόρδο, γεννήθηκε 
στην Κομοτηνή το 1917, Βουλγάρα υπή
κοος, μοδίστρα, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 
48

• Ασαγιά Ρεγγίνα του Μόρδο, γεννήθηκε 
στην Κομοτηνή το 1885, Βουλγάρα υπή
κοος, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 48

• Ασαγιάς Ιακώβ του Μόρδο, γεννήθηκε 
στην Κομοτηνή το 1921, Βούλγαρος υπή
κοος, το 1940 εξορίστηκε από Βουλγαρία, 
πλανόδιος έμπορος, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 48

• Ασαγιάς Ισαάκ του Μόρδο, γεννήθηκε 
στη Φιλιππούπολη το 1925, Βούλγαρος 
υπήκοος, το 1940 εξορίστηκε από Βουλ
γαρία, μαθητής, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 48

• Ασαγιάς Μπέλα του Μόρδο, μοδίστρα, 
γεννήθηκε στην Κομοτηνή, το 1940 εξο
ρίστηκε από Βουλγαρία, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 48
• Ασαγιάς Μόρδος του Σαμπετάι, γεννή
θηκε στην Κομοτηνή το 1925, Βούλγαρος 
υπήκοος, άνεργος, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 48

• Ασαγιάς Μωυσής του Μόρδο, γεννήθηκε 
στην Κομοτηνή το 1919, Βούλγαρος υπή
κοος, το 1940 εξορίστηκε από Βουλγαρία, 
εργάτης, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 48

• Αττία Σάρα του Γιουστίνας χήρα Ραφαήλ, 
γεννήθηκε στις 1-2-1906, παραγγελιοδό
χος, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 14 & 

Η οικογένεια Μινέρβο.
Χανιά Κρήτης 21 Ιουνίου 1900, Συλλογή Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας.

Μπαμπαλί Αποκορώνου, Ιταλοϋπήκοος
• Αττίας Βίκτωρ του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στις 26-3-1935, κάτοικος οδού Κονδυλά
κη 14 & Μπαμπαλί Αποκορώνου, Ιταλο
ϋπήκοος

• Αττίας Ραφαήλ του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στις 31-3-1937, κάτοικος οδού Κονδυλά
κη 14 & Μπαμπαλί Αποκορώνου, Ιταλο
ϋπήκοος

• Αττίας Σαμουήλ του Δαβίδ, γεννήθηκε το 
1879 (δηλώθηκε το1880), ράφτης, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 14

• Αυγηνίδης Αβακούμ του Σάββα, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1897
• Βαράν Μεναχέμ, γεννήθηκε το 1856, 
ιδιωτικός υπάλληλος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906, 
Α/Α 4990

• Βαράν Δαβίδ, γεννήθηκε το 1885, οινο- 
πώλης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κατά
λογος Δήμου Χανίων 1906, Α/Α 4991
• Βεντούρα Εύα του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 5-6-1936, κάτοικος οδού 
Σπάρτης 16, Κουμ Καπί
• Βεντούρα Μπιάνκα, σύζυγος Ραφαήλ, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 24-4-1911, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σπάρτης 16, 
Κουμ Καπί

• Βεντούρας Βίκτωρ του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1871, έμπορος ιδιο
κτήτης του καταστήματος Frere Ventoura, 
κάτοικος οδού Σπάρτης 16, Κουμ Καπί 

• Βεντούρας Ιωσήφ του Ραφαήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 17-11-1938, κάτοικος 
οδού Σπάρτης 16, Κουμ Καπί, ποιητής, ζέι 
στην Αθήνα

• Βεντούρας Ραφαήλ του Ιωσήφ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 30-10-1905, έμπορος, 
κάτοικος οδού Σπάρτης 16, Κουμ Καπί 
• Βεντούρας Σαμουήλ, ράφτης, κάτοικος 
Τοπχανά

• Γαμβάκης ή Γαμβάης Αβραάμ του Χαΐμ, 
γεννήθηκε το 1863, κάτοικος Εβραϊκής, 
οινοπώλης, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906, Α/Α 5018

• Γαμβάκης ή Γαμβάης Γιουσούας του Χαΐμ, 
γεννήθηκε το 1866, κάτοικος Εβραϊκής, 
οινοπώλης, Εκλογ. κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906, Α/Α 5005

• Γαμβάκης Ματαθίας του Αβραάμ, γεν
νήθηκε το 1886, οινοπώλης, κάτοικος 
Εβραϊκής, γραμμένος στα Μητρώα Αρ
ρένων Χανίων αριθ. 34/1151, Εκλογ. κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5044 

• Γαμβάκης Μωυσής του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1890, Μητρώα Αρρέ
νων Δήμου Χανίων αριθ. 35/1700

• Γαμβάκης Χαΐμ του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1878, Μητρώα Αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 36/121

• Γανή Αιμιλία του Ησαΐα, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 26-11-1931 εμφανίζ και 28-12- 
1929, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 35 εμφανίζεται και Δούκα 40

• Γανή Ελβίρα, σύζυγος Ησαΐα, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 13-12-1904, νοικοκυ
ρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 35

• Γανή Ντόλτσα του Σάββα, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1932, μαθήτρια, εγκαταστά
θηκε στα Χανιά το 1932, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 27

• Γάνη Πέρλα του Σάββα, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1931, μαθήτρια, εγκαταστά
θηκε στα Χανιά το 1932, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 27

• Γανή Ραχήλ του Ησαΐα, γεννήθηκε στις 
23-2-1927 εμφανίζ. και 29-4-1925, μα
θήτρια, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 35 εμ
φανίζεται και στην οδό Δούκα 40

• Γανή Ραχήλ (Ντουντού) του Σολομών, σύ
ζυγος Σάββα, γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη 
το 1906, νοικοκυρά, εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1932, κάτοικος οδού Κονδυλά
κη 27

• Γανή ή Γενή Ρεβέκκα, σύζυγος Σολομών, 
γεννήθηκε το 1900, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Σκουφών 10

• Γανής Δαβίδ του Σάββα, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο στις 2-1-1935, μαθητής, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 27
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• Γανής Ησαΐας του Ιωσήφ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1922

• Γανής Ησαΐας του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
28-9-1901 εμφανίζ και 1893, στη Ζά
κυνθο, έμπορος γυρολόγος, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 35, εμφανίζεται και 
στην οδό Δουκα 40. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1921 λόγω εργασίας

• Γανής Ιωσήφ του Ησαΐα, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 9-1-1938 εμφανίζ. και 31-8- 
1938, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 35 εμ
φανίζεται και Δούκα 40

• Γανής Ιωσήφ του Σάββα, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 19-2-1936, μαθητής, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 27

• Γανής Μάρκος του Ησαΐα, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 23-10-1935 εμφανίζ και 12-2- 
1936, μαθητής, κάτοικος οδού Κονδυλά
κη 35 εμφανίζεται και στην οδό Δούκα 40 

• Γανής Ραφαήλ του Σάββα, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 27-10-1938, μαθητής, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 27

• Γανής Σάββας του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
το 1899 στη Ζάκυνθο, έμπορος γυρολό
γος, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 27. Εγκα
ταστάθηκε στα Χανιά το 1932 λόγω ερ
γασίας

• Γανής Σαμουήλ του Ησαΐα, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 8-10-1929, εμφανίζ και 28- 
12-1929, μαθητής, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 35 εμφανίζεται και Δούκα 40

• Γανής Σαμουήλ του Σάββα, γεννήθηκε το 
1929 στη Ζάκυνθο, μαθητής, εγκατα
στάθηκε στα Χανιά το 1932, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 27

• Γανής Σολομών του Ισαάκ γεννήθηκε το 
1942 κάτοικος οδού Κονδυλάκη 35

• Γανής Σολομών-Μωύς-Σαμουήλ του 
Σάββα, γεννήθηκε το 1942, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 27

• Γανής ή Γενής Σολομών του Σαμουήλ, 
γεννήθηκε στη Ζάκυνθο το 1893, φανο
ποιός στην πάροδο Νοέλ, κάτοικος οδού 
Σκουφών 10. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά 
το 1921 λόγω εργασίας.

• Γελέμ Νεσήμ του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1882

• Γιοχανάς Σαμουήλ του Αβραάμ, γεννή
θηκε το 1848, μεταπράτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα- 
νίων 1906 Α/Α 5024

• Γκαμπάης Μωυσής του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1888

• Γρασιανός Αβραάμ του Ηλία, γεννήθηκε 
το 1879, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5014 

• Γρασιανός Αρών του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1890, Μητρώα Αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 275/1708

• Γρασιανός Αρών του Σολομών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1867

• Γρασιανός Ηλίας του Μωυσή, γεννήθη
κε το 1836, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906, Α/Α 5008 

• Γρασιανός Ηλίας του Μωυσή, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1903, κάτοικος Εβραϊκής, 
γραμμένος στα Μητρώα Αρρένων Χανίων 
αριθ. 276/4590

• Γρασιανός Λεών του Ηλία, γεννήθηκε το 
1880, κουρέας, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5030

• Γρασιανός Μάρκος του Λεών, γεννήθη
κε το 1885, Μητρώα Αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 277/1001

• Γρασιανός Μωησής του Ηλία, γεννήθη-

Οικογένεια Σολομώντα Κωνσταντίνη (Πηγή: http://www.enet.gr/?l^news.el.article&id°133869).

κε το 1871, υποδηματοποιός, κάτοίκος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5013
Γρασιανός Μωυσής του Σαμουήλ, γεν
νήθηκε το 1857, φανοποιός, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5043
Γρασιανός Νεσήμ του Λεών, γεννήθηκε 
το 1876 στην Αλεξάνδρεια Αιγύπτου, 
Μητρώα Αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
278/2
Δαλμέδικος Αμπαδάκης του Βήττα, γεν
νήθηκε το 1861, έμπορος, κάτοικος Χα- 
λέπας
Δαλμέδικος Ισραήλ του Αμπαδάκη, γεν
νήθηκε το 1856 στη Χαλέπα, έμπορος, κά
τοικος Εβραϊκής και κατόπιν Χαλέπας, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5073
Δεπά Αλέγρα του Δαβίδ, σύζυγος Μωής, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 29-1-1904 
στη Βεγγάζη, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 25
Δεπά Εσθήρ του Μάρκου, γεννήθηκε στη 
Σμύρνη το 1895, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 29. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1930 λόγω γάμου
Δεπά Εσθήρ του Μωυσής, γεννήθηκε το 
1942, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 25 
Δεπά Εσθήρ του Χαΐμ, γεννήθηκε το 1886 
στη Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 50
Δεπά Ζίλντα του Δαβίδ, σύζυγος Ιακώβ, 
γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1881, νοικο
κυρά, κάτοικος οδού Δούκα 43. Εγκατα
στάθηκε στα Χανιά το 1920 λόγω γάμου. 
Δεπά Λιλίκα του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 24-9-1935, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 25
Δεπά Ραχήλ του Χαΐμ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 27-3-1911, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Δούκα 43
Δεπά Ρεβέκκα του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 1-3-1918, νοικοκυρά, κάτοικος 

οδού Κονδυλάκη 50
• Δεπά Ρένα του Μωυσή, γεννήθηκε στις 

10-6-1941, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 25 
• Δεπά Σταματιά του Μωυσή, γεννήθηκε 
στις 30-12-1939, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 25

• Δεπάς Δαυίδ του Μωυσή, γεννήθηκε το 
1938, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 25 

• Δεπάς Ιακώβ του Μωυσή, γεννήθηκε το 
1861, έμπορος-φιστικοπώλης, πρώην 
λεμβούχος, κάτοικος οδού Δούκα 43 Εκλ.
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
2258

• Δεπάς Μάρκο του Χαΐμ, γεννήθηκε στις 
16-3-1908, σερβιτόρος, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 29

• Δεπάς Μωής του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1904, γυρολόγος-φιστικοπώλης, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 25

• Δεπάς Χαΐμ του Ιακώβ, γεννήθηκε το 
1881, ράφτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5079

• Δεπάς Χαΐμ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 29-12-1936, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 25

• Διέντε Άννα του Μαλίνο, γεννήθηκε το 
1941, κάτοικος οδού Δούκα 7

• Διέντε Άστρο του Μιχαήλ, γεννήθηκε στις 
28-12-1929, μαθήτρια, κάτοικος οδού 
Σκουφών 26

• Διέντε Εσθήρ του Μαλίνο, γεννήθηκε το 
1912 στα Χανιά, καταγωγή από Ζάκυνθο, 
κάτοικος οδού Δούκα 7

• Διέντε Εσθήρ ή Στερίνα του Μιχαήλ, σύ
ζυγος Μαλίνο, γεννήθηκε στα Χανιά το 
1904, καταγωγή από Αθήνα, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Σκουφών 26

• Διέντε Μπελίσα του Μαλίνο, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 3-12- 1936, κάτοικος 
οδού Δούκα 7

• Διέντε Ρεβέκκα του Μιχαήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 31-8-1938, κάτοικος οδού 
Σκουφών 26

• Διέντε Σάρρα του Βήτα, γεννήθηκε το 
1921, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 2

• Διέντε Σάρρα του Μιχαήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 29-4-1925, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Σκουφών 26

• Διέγτε Σιμχά του Βήτα, γεννήθηκε στις 
26-12-1921, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 2 
136. Διέντε Σιμχά του Ραφαήλ, σύζυγος 
Βήτα, γεννήθηκε το 1912, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 2

• Διέντε Στερίνα του Μαλίνο, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 13-12-1904, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Δούκα 40

• Διέντε Χαιδώ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1942

• Διέντες Αβραάμ του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1883, μεταπράτης, Μη
τρώο Αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
103/731, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5081 

• Διέντες Βήτας του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
το 1889, γυρολόγος, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 2

• Διέντες Ιακώβ του Μιχαήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 12-2-1936, κάτοικος οδού 
Σκουφών 26

• Διέντες Ιακώβ του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
το 1906, Μητρώο Αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 104/5352

• Διέντες Ισαάκ του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
το 1904, Μητρώο Αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 105/4853

• Διέντες Μαλίνος του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
το 1875, φανοποιός, κάτοικος οδού Δού
κα 7

• Διέντες Μιχαήλ του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1893 (γραμμένος το 1894), 
Μητρώο Αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
106/2489, γυρολόγος-φυστικοπώλης, κά
τοικος οδού Σκουφών 26

• Διέντες Μωυσής του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1891(γραμμένος το 
1894), μεταπράτης, Μητρώο Αρρένων Δή
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μου Χανίων αριθ. 107/1886, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5083

• Διέντες Νεσήμ του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1899, Μητρώο Αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 109/3955

• Διέντες Νιέγχας του Σαμουήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1885, Μητρώο Αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 108/1003

• Διέντες Πίγχας του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1885Διέντες Σαμουήλ, 
γεννήθηκε το 1856, μεταπράτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5080

• Διέντες Σαμουήλ του Μαλίνο, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 10-1-1940, κάτοικος 
οδού Δούκα 7

• Διέντες Σαμουήλ του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1908

• Διέντες Χαΐμ του Σαμουέλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1889, Μητρώο Αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 110/1505

• Διέντε Χαϊδώ Άννα του Αβραάμ, γεννή
θηκε το 1942

• Εβλαγών Αβραάμ του Δαβίδ, γεννήθηκε 
στην Κωνσταντινούπολη το 1846, τε
λευταίος Αρχιραββίνος Κρήτης. Πέθανε 
στα Χανιά το 1933

• Εβλαγών Αλβέρτος του Λεών, γεννήθη
κε το 1928 στη Θεσσαλονίκη, μαθητής, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 13

• Εβλαγών Άννα Ιουσίνα ή Μπατσέβα σύ
ζυγος Ευλαγών, γεννήθηκε στα Χανιά το 
1894, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 13, πριν την κατοχή μετανάστευσε 
στην Τουρκία

• Εβλαγών Βικτώρια του Λεών, παντρέ- 
φτηκε στην Τουρκία τον Ιακώβ Ταράντο. 
Οι απόγονοί της ζουν σήμερα στο Ισραήλ 

• Εβλαγών Ιακώβ Ζάκ του Αβραάμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1868, μετανάστευ
σε στο Παρίσι, όπου και πέθανε

• Εβλαγών Λεών του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1878, καταγωγή από Κων
σταντινούπολη, Μητρώο Αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 1/128, συνταξιούχος ΤΤΤ, 
Γάλλος Υπήκοος, κάτοικος Χαλέπας, ανα
φέρεται και στο χωριό Βουκολιές Κισά- 
μου και στην οδό Κονδυλάκη 13

• Εβλαγών Ρενέ του Λεών, γεννήθηκε 
στις 14-12-1934 στη Θεσσαλονίκη, μα
θήτρια, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 13 

• Ελχαΐς αβάπτιστο αγόρι του Ηλία και της 
Εσθήρ, πέθανε το 1942 σε ηλικία 3.5 μη
νών

• Ελχαΐς Αλβέρτος του Ιακώβ, γεννήθηκε 
το 1911 στο Ηράκλειο, κάτοικος Κονδυ
λάκη 50 (Αναφέρεται και σε Σκουφών 28) 

• Ελχαΐς Αλβέρτος του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 3-4-1934, μαθητής, κάτοικος 
οδού Σκουφών 28

• Ελχαΐς Βίκτωρ του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 17-10-1928, κάτοικος οδού Γα- 
βαλάδων 50, Αγά Τζαμί

• Ελχαΐς Ελβίρα, σύζυγος Χαΐμ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1866, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Δούκα 8

• Ελχαΐς Ελβίρα του Αλβέρτου, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 10-5-1938 καταγωγή από 
Ηράκλειο, κάτοικος οδού οδού Σκου
φών 28

• Ελχαΐς Εσθήρ, σύζυγος Ηλία, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Δούκα 16

• Ελχαΐς Εσθήρ του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1906, καταγωγή από Ζάκυνθο, 

νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σκουφών 28 
• Ελχαΐς Ηλίας του Αβραάμ, γεννήθηκε το 

1918 στο Ηράκλειο, κουρέας στην οδό 
Εβραϊκής 19 (αναφέρεται και ως Κονδυ
λάκη 14), κάτοικος οδού Δούκα 16/Ηρθε 
στα Χανιά το 1939 ως στρατιώτης και πα- 
ρέμεινε.

• Ελχαΐς Ιακώβ του Αβραάμ, γεννήθηκε 
Ιουδαίος, το 1932 έγινε Χριστιανός, κά
τοικος οδού Δούκα 16

• Ελχαΐς Ισαάκ του Χαΐμ, γεννήθηκε το 
1908 στο Ηράκλειο, κουρέας στην οδό 
Νοέλ 3, κάτοικος οδού Γαβαλάδων 50, Αγά 
Τζαμί. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά το 1925 
λόγω εργασίας.

• Ελχαΐς Λέα του Γάκου
• Ελχαΐς Μωυσής του Αβραάμ
• Ελχαΐς Ρεβέκκα του Χαΐμ, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο το 1916, ράφτρια, κάτοικος 
οδού Δούκα 8

• Ελχαΐς Ρεβέκκα, σύζυγος Ισαάκ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1906, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Γαβαλάδων 50, Αγά Τζαμί

• Ελχαΐς Ρεβέκκα του Χαΐμ, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο, ράφτρια, κάτοικος οδού Δού
κα 8

• Ελχαΐς Ρενέ ή Ρένα του Ηλία, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 19-12-1921, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Δούκα 16, πέθανε το 
1942, σε ηλικία 21 χρονών

• Ελχαΐς Σάρρα του Ισαάκ, γεννήθηκε 
στα Χανιά τον Μάη του 1941, κάτοικος 
οδού Γαβαλάδων 50, Αγά Τζαμί

• Ελχαΐς Σάρρα του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 17-7-1927, καταγωγή από 
Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Δού
κα 8

• Ελχαΐς Σουλτάνα του Χαΐμ, σύζυγος Αλ
βέρτου, γεννήθηκε στα Χανιά στις 22-5- 
1914, καταγωγή από Ηράκλειο, νοικοκυ
ρά, κάτοικος οδού Σκουφών 28

• Ελχαΐς Σουλτάνα του Χαΐμ
• Ελχαΐς Τζόγια του Δανιήλ
• Ελχαΐς Χαΐμ του Αβραάμ, γεννήθηκε το 

1902 στο Ηράκλειο, γυρολόγος, κάτοικος 
οδού Σκουφών 28. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1929 λόγω εργασίας.

• Ελχαΐς Χαΐμ του Αλβέρτου, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 28-2-1940, καταγωγή από 
Ηράκλειο, κάτοικος οδού οδού Σκου
φών 28

• Ελχαΐς Χαΐμ του Ισαάκ, γεννήθηκε το 
1880 στο Ηράκλειο, έμπορος-φυστικο- 
πώλης, κάτοικος οδού Δούκα 8. Εγκατα
στάθηκε στα Χανιά το 1824 λόγω εργα
σίας.

• Ελχαΐς Χρυσούλα του Χαΐμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 28-4-1925, καταγωγή 
από Ηράκλειο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Δούκα 8

• Εφράιμ Μενασέ του Αρών, γεννήθηκε 
στην Κομοτηνή το 1908, σοφέρ, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 47. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά τον 1/1941, για εργασία. Τούρκος 
υπήκοος

• Ζακάρ Αλβέρτος του Εμμανουήλ, γεννή
θηκε στην Κέρκυρα το 1899, κάτοικος 
οδού Σκουφών 28

• Ιερεμιάν Βαΐς του Λεών και της Ρόζας, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1919 (Πιθανά και 
Αρεμοεβραίος)

• Ιοχανής Ιακώβ του Μάρκο, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 18-10-1919, εργάτης, κά
τοικος οδού Σκουφών 30

• Ιοχανής Ντόλτσα του Μάρκο, γεννήθη

κε στα Χανιά το 1880, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Σκουφών 30

• Ιοχανής Σίμον του Μάρκο, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 15-3-1921, εργάτης, κά
τοικος οδού Σκουφών 30

• Ισαάκ Αβραάμ του Σολομών, γεννήθηκε 
το 1889 στα Περβόλια Κυδωνίας

• Ισαάκ Γαβριήλ του Ισαάκ, γεννήθηκε το 
1903

• Ισαάκ Ιωσήφ του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1898

• Ισαάκ Σαλέμ του Αβραάμ, γεννήθηκε το 
1871, φανοποιός, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5127

• Ισαάκ Χρυσάνθη του Μωής, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1870, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 37

• Ισγκάς Ιακώβ του Ηλία, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1873

• Ισχακή Άννα του Γαβριήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 26-8-1908, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Πόρτου 50

• Ισχακή Άννα του Δανιήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 25-4- 1927, μαθήτρια, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 14

• Ισχακή Άννα του Μωής, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1910, καταγωγή από Ηράκλειο, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 37 

• Ισχακή Ιουδήθ του Γαβριήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 10-2-1916, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Πόρτου 50

• Ισχακή Λαρίκα του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 26-6-1921, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Γιάνναρη 12 (Κεντρική 97) 

• Ισχακή Ματθία του Μωής, γεννήθηκε 
στις 30-10-1940 στο Ηράκλειο, κάτοικος 
οδού Σκουφών 16

• Ισχακή Μπουλίσα ή Μιλίσα του Λεών, 
γεννήθηκε το 1888, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Βενέρη 5

• Ισχακή Μίδνα του Δανιήλ, γεννήθηκε το 
1915 στο Ηράκλειο, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Δούκα 24

• Ισχακή Μωύνα του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο το 1915, κάτοικος οδού Δού
κα 24

• Ισχακή Ντόλτσα του Μάρκου, γεννήθη
κε το 1880, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Σκουφών 30

• Ισχακή Ραχήλ του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1892, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 13

• Ισχακή Ραχήλ του Δανιήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 20-6-1898, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 14

• Ισχακή Ρεβέκκα του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1918, νοικοκυρά, καταγω
γή από Ηράκλειο, κάτοικος οδού Δούκα 
24

• Ισχακή Σάρα του Γαβριήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1890, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Πόρτου 50

• Ισχακή Σάρα του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 21-1-1895, καταγωγή από 
Σμύρνη, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 12 (Κεντρική 97)

• Ισχακή Στερίνα του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1886, καταγωγή Ηράκλειο, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Δούκα 24

• Ισχακή Στερίνα του Μωυσή, γεννήθηκε 
το 1936 στο Ηράκλειο, κάτοικος οδού 
Σκουφών 16

• Ισχακής Αβραάμ του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1896, Μητρώο αρρένων Δή

μου Χανίων αριθ. 33/2944, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 13

• Ισχακής Αβραάμ του Ιουδά, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1920

• Ισχακής Αβραάμ του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 24-4-1920, εργάτης, κά
τοικος οδού Βενέρη 5

• Ισχακής Αβραάμ του Μάρκο, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1886, ράφτης, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 13, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 34/1159

• Ισχακής Αλβέρτος του Μωυσή, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 3-8-1933, μαθητής, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 37

• Ισχακής Γαβριήλ του Μαρδοχαίου ή 
Μάρκου, γεννήθηκε στα Χανιά το 1877, 
έμπορος-οινοπώλης και ταβέρνα στην οδό 
Εβραϊκής 25, κάτοικος οδού Πόρτου 50, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5118

• Ισχακής Γιουσούας του Μαρδοχαίου ή 
Μάρκου, γεννήθηκε στα Χανιά το 1870 
(είναι εγγεγραμμένος στα Μητρώα Αρ
ρένων του 1867), φανοποιός, εξαιρετικός 
χορευτής Κρητικών χορών, κάτοικος 
Κονδυλάκη 13 Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 5120

• Ισχακής Δανιήλ του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1870 (εμφαν. εγγεγραμμένος 
και το 1873), έμπορος-φυστικοπώλης, 
κάτοικος οδού Δούκα 21

• Ισχακής Δανιήλ του Μάρκου, γεννήθη
κε στην Αλεξάνδρεια Αιγύπτου το 1879, 
Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
35/208, εμποροράφτης, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 14, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 5119

• Ισχακής Ηλίας του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 25-6-1930, μαθητής, κάτοικος 
οδού Γιάνναρη 12 (Κεντρική 97)

• Ισχακής Ηλίας του Μάρκου, γεννήθηκε 
το 1882, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 36/337, άνεργος, κάτοικος 
οδού Σκουφών 11

• Ισχακής Ιακώβ του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1855, μεταπράτης, κάτοικος 
οδού Δούκα 21, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 5125

• Ισχακής Ιακώβ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1917, κάτοικος Γιάνναρη 12 (Κε
ντρική 97)

• Ισχακής Ιακώβ του Μάρκου, γεννήθηκε 
το 1919, κάτοικος οδού Σκουφών 30. Δεν 
συνελήφθη και μετανάστευσε στις ΗΠΑ 

• Ισχακής Ισαάκ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 12-5-1930, μαθητής, κάτοικος 
οδού Βενέρη 5

• Ισχακής Λεών του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1886, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 37/1160, έμπορος-φυστι- 
κοπώλης, κάτοικος οδού Βενέρη 5 

• Ισχακής Λεών του Μαρδοχαίου, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1872, έμπορος, κά
τοικος Γιάνναρη 12 (Κεντρική 97) Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5117

• Ισχακής Μαρδοχαίος, γεννήθηκε το 
1876, μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5123

• Ισχακής Μαρδοχαίος του Δανιήλ, γεν
νήθηκε το 1936, μεταπράτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5115

• Ισχακής Μάρκο του Δανιήλ, γεννήθηκε 
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στα Χανιά το 1915, μαθητής, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 14

• Ισχακής Μάρκο του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στις 25-11-1930 (δηλώθηκε το 1931), μα
θητής, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 14

• Ισχακής Μάρκο του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στην Αλεξάνδρεια Αιγύπτου το 1876, 
Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
38/4, κάτοικος οδού Βενέρη 5

• Ισχακής Μάρκο Αλεμών του Λεών, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 5-3-1919, έμπορος, 
κάτοικος Γιάνναρη 12 (Κεντρική 97)

• Ισχακής Ματθίας του Μωής, γεννήθη
κε στο Ηράκλειο το 1940, κάτοικος οδού 
Δούκα 24

• Ισχακής Μωής του Δανιήλ, γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο το 1906, προμηθευτής φυ- 
στικιών, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 37 

• Ισχακής Μωής του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 29-10-1932, μαθητής, κάτοι
κος οδού Βενέρη 5

• Ισχακής Νισήμ του Μαρδοχαίου ή Μάρ
κου, γεννήθηκε το 1867 (εμφανίζεται 
εγγεγραμμένος το 1868), έμπορος-οινο- 
πώλης στην οδό Εβραϊκής 25, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 14, Εκλογ. Κατάλογος 
Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5116

• Ισχακής ή Ισχάκ Σαμουήλ, γεννήθηκε το 
1856, παντοπώλης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5126

• Ισχακής Σαμουήλ του Ιακώβ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1892, κάτοικος οδού Βε
νέρη 5

• Ισχακής Σαμουήλ του Ιουδά, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1924

• Ισχακής Σαμουήλ του Λεών, γεννήθηκε 
στις 24-3-1924, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 39/2067, καραγωγέας, κά
τοικος οδού Βενέρη 5

• Ισχακής Σιμών του Μάρκου, γεννήθηκε 
το 1921, κάτοικος οδού Σκουφών 30 
(αναφέρεται και Βενιέρη 13)

• Ισχακής Σολομών του Ιακώβ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1879, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 40/207

• Ισχακής Σολομών του Ιουδά, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1925

• Ισχακής Σολομών του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 22-3-1926, μαθητής, κά
τοικος οδού Βενιέρη 5

• Ισχακής Ίζάκος του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1930, κάτοικος οδού Βενέρη 5 

• Ιωσήφ Αβραάμ του Ιωσήφ, γεννήθηκε το 
1880, εμποροϋπάλληλος, κάτοικος Εβραϊ
κής, Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 43/303, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5128

• Καβαλιέρος Δαβίδ του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1867

• Καλονράς Ισαάκ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1909

• Κάτο Μωυσής του Σαλμών, γεννήθηκε το 
1876 στο Μαδελώφ Τασουσί Ρωσίας, 
μυλεργάτης, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 
64. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά το 1915 σαν 
πρόσφυγας. Άνευ υπηκοότητας.

• Κοέν αβάπτιστο νόθο θηλυκό, πέθανε το 
1942 σε ηλικία 2 μηνών

• Κοέν Αβραάμ, πρόεδρος Alliance Israelite 
universelle, πέθανε στα Χανιά το 1911 Ιτα- 
λοϋπήκοος

• Κοέν Αβραάμ του Ηλία, γεννήθηκε το 
1851, φανοποιός, κάτοικος συνοικίας 
Καστέλι

• Κοέν Αβραάμ του Σαββατών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1893

• Κοέν Αβραάμ του Σαμπιτάς, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1897

• Κοέν Αβραάμ του Σίμων, γεννήθηκε το 
1918, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 2

• Κοέν Άλκης του Χαΐμ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 31-8-1940, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 50

• Κοέν Άννα Βαρβάρα, γεννήθηκε στα Χα
νιά το 1924, μεταφέρθηκε στην Αθήνα 
επειδή αγαπούσε έναν χριστιανό, όπου 
και την πάντρεψαν. Κρύφτηκε και επέζησε 

• Κοέν Άννα του Σέμου, επέζησε από τα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης της Γερμανίας 

• Κοέν Γαβριήλ του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1907 (εγγεγραμμένος το έτος 
1910)

• Κοέν Δεά του Μάρκου, γεννήθηκες τις 27- 
1-1932, μαθήτρια, κάτοικος οδού Σκου
φών 37

• Κοέν Ελένη του Χαΐμ, γεννήθηκε στα Χα
νιά το 1899, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 20, Ιταλίδα υπήκοος

• Κοέν Ελίζα του Γαβριήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1880, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Σκουφών 6

• Κοέν Ελίζα του Σολομών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1902, καταγωγή από Ζάκυνθο, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Δούκα 15

• Κοέν Ελφρίδα του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 25-9-1898, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 20

• Κοέν Εμμανουήλ του Ηλία, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο το 1933, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 19

• Κοέν Εμμανουήλ του Ηλία, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1861

• Κοέν Εμμανουήλ του Μωυσή, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 15-8-1924, μαθητής, κά
τοικος οδού Κεντρική Γ '75 (Βίκτωρος Ου- 
γκώ 6)

• Κοέν Ερικέττα του Μάρκου, γεννήθηκε 
το 1895, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σκου
φών 37

• Κοέν Ζεντίλα του Μωυσή, γεννήθηκε στις 
3-4-1913, ράφτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 4

• Κοέν Ζίζιλα του Μωυσή, γεννήθηκε το 
1921, κάτοικος Κεντρική Γ' 75 (Βίκτωρος 
Ουγκώ 6)

• Κοέν Ηλίας του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1880, φανοποιός, κάτοικος 
οδού Αντ. Γιάνναρη 19. Αναφέρεται και 
στην οδό Πάνου στον Τοπχανά

• Κοέν Ηλίας του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 12-7-1926, μαθητής, κάτοικος 
οδού Κεντρική Γ '75 (Βίκτωρος Ουγκώ 6) 

• Κοέν Ιάκωβος του Λίαβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1893

• Κοέν Ιακώβ του Γαβριήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1867, μεταπράτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5294

• Κοέν Ιακώβ του Ηλία, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο το 1935, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 19

• Κοέν Ιακώβ του Μωυσή, γεννήθηκε μτα 
Χανιά στις 21-12-1916, κουρέας στην 
οδό Νοέλ 10, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 
48

• Κοέν Ιολάνδη του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 29-8-1907, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 20, Ιταλίδα υπήκοος 

• Κοέν Ισαάκ του Σολομών, γεννήθηκε στα 

Χανιά το 1868, κάτοικος οδού Δούκα 15 
• Κοέν Ισαάκ του Σολομών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1874, κάτοικος οδού Δούκα 15 

• Κοέν Ισαάκ του Σολομών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 26-9-1929, καταγωγή από Ζά
κυνθο, μαθητής, κάτοικος οδού Δούκα 15 

• Κοέν'Ιρμα του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 22-9-1929, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Κεντρική Γ '75 (Βίκτωρος Ουγκώ 6) 

• Κοέν Ιωσήφ του Μάρκου, γεννήθηκε στις 
20-12-1920, εργάτης, κρύφτηκε από χρι
στιανούς (εκδότη εφημερίδας Πετράκη) 
και δραπέτευσε στο Ισραήλ, κάτοικος 
οδού Σκουφών 37

• Κοέν Ιωσήφ του Σέμου, γεννήθηκε στα 
Χανιά, διεσώθη και έζησε εργαζόμενος 
σαν σερβιτόρος

• Κοέν Μάρκος του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1903, κάτοικος οδού Δούκα 15 

• Κοέν Ματαθίας του Αβραάμ, πρόξενος 
της Ιταλίας στα Χανιά

• Κοέν Ματθίλδη του Ηλία, γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το 1906, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 19

• Κοέν Μίλκα του Χαΐμ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 30-8-1936, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 50

• Κοέν Μιχαήλ του Ηλία, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1869

• Κοέν Μωυσής του Αβραάμ, γεννήθηκε το 
1882 στο Ρέθυμνο, φανοποιός στην οδό 
Νοέλ (Καραολή-Δημητρίου) 2, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 4. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1904 λόγω εργασίας, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5291 

• Κοέν Μωυσής του Εμμανουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 11-2-1898 (εγγε
γραμμένος το 1899), άεργος, κάτοικος 
οδού Κεντρική Γ' 75 (Βίκτωρος Ουγκώ 6) 

• Κοέν Μωυσής του Ιακώβ, γεννήθηκε το 
1942, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 48

• Κοέν Νέλλη του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 11-9-1924, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 4

• Κοέν Νέλλη, σύζυγος Μωυσή, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 25-6-1900, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Κεντρική Γ '75 (Βίκτωρος 
Ουγκώ 6)

• Κοέν Ροβέρτος του Εμμανουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 4-1-1918, άεργος, κά
τοικος οδού Κεντρική Γ '75 (Βίκτωρος Ου
γκώ 6)

• Κοέν Ροβέρτος του Ηλία, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο το 1938, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 19

• Κοέν Ρόζα, σύζυγος Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1885, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 4

• Κοέν Σαμουήλ του Αβραάμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1884, φανοποιός, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5293

• Κοέν Σαμουήλ του Ιωσήφ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1893

• Κοέν Σέμος του Ιωσήφ, γεννήθηκε στην 
Χαλκίδα το 1890, πέθανε στα Χανιά πριν 
τον πόλεμο

• Κοέν Σιζέλλα του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 1-11-1921, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Κεντρική Γ'75

• Κοέν Σολομών του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1900 (πιθανόν να είναι ο ίδιος 
με τον επόμενο, Νο 308)

• Κοέν Σολομών του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 11-9-1902, υδραυλικός, κά

τοικος οδού Δούκα 15
• Κοέν Σουλτάνα του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 28-6-1917, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 48

• Κοέν Στερίνα του Σιμόν, γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο το 1885, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Σκουφών 16

• Κοέν Χαΐμ-Ροβέρτος του Εμμανουήλ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1918, κάτοικος 
οδού Αντ. Γιάνναρη 19

• Κονέν Μάρκος του Σιμόν, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1884, ράφτης, κάτοικος οδού 
Σκουφών 37

• Κονέν Ρόζα του Μάρκου, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 17-10-1915, κορδελιάστρα, 
κάτοικος οδού Σκουφών 37

• Κονέν Ιωσήφ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά, εργάτης, κάτοικος οδού Σκουφών 
37

• Κονέν Ιωσήφ του Σαμπατών, γεννήθηκε 
το 1857, μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5189

• Κονέν Μαολάχ του Μάρκου, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 12-4-1923, εργάτης, κά
τοικος οδού Σκουφών 37

• Κονέν Σιμόν του Μάρκου, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 20-9-1927, άεργος, κάτοικος 
οδού Σκουφών 37

• Κονέν Μαίρη του Μάρκου, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 27-1-1925, εργάτρια, κά
τοικος οδού Σκουφών 37

• Κοέν Ρεγγίνα ή Ρέα του Μάρκου, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 27-10-1938, μα
θήτρια, κάτοικος οδού Σκουφών 37

• Κονέν Ρικέττα ή Ρετούνα του Μάρκου, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 25-10-1895, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σκουφών 37 

• Κοντόπουλος Ηλίας του Ναούμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1912

• Κούνιο Ιουδήθ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 13-6-1923, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Σκουφών 13

• Κούνιο Λευή του Ααρών, γεννήθηκε το 
1874, κάτοικος οδού Σκουφών 13, πέθα
νε το 1942 σε ηλικία 68 χρονών

• Κούνιο Λεών του Αρρών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1873, στιλβωτής-καθαριστής 
υποδημάτων, κάτοικος οδού Σκουφών 13 

• Κούνιο Μπουλίσα ή Μπούλπα του Λεών, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 1-7-1928, μα
θήτρια, κάτοικος οδού Σκουφών 13

• Κούνιο Ντόλτσα του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1890, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Σκουφών 13

• Κούνιο Σάρρα του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 4-8-1921, ράπτρια, κάτοικος 
οδού Σκουφών 13

• Κωνσταντίνη Ζαφίρα του Σολομών, σύ
ζυγος Σεγούρα γεννήθηκε στα Χανιά το 
1915, τελειόφοιτη της Εμπορικής Σχολής 
Χανίων και πιάνου, κρύφτηκε από έναν 
παιδικό της έρωτα στην Αθήνα και σώ
θηκε όπως και όλη της η οικογένεια. Ιτα
λίδα υπήκοος

• Κωνσταντίνας Ισαάκ του Σολομών, γεν
νήθηκε το 1878, εμποροράφτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5289

• Κωνσταντίνας Ιωσήφ του Σολομών, γεν
νήθηκε το 1881, εμποροράφτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5290

• Κωνσταντίνης Λεών του Ισαάκ, γεννή- 
θιικε στα Χανιά το 1913, κάτοικος οδού
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1.1

Οικογένεια Ιωσήφ Βεντούρα (Πηγή: http://www.enet.gr/?i=news.el.article&ld=133869).

Σπάρτης 16, Κουμ Καπί, Ιταλός υπήκοος 
• Κωνσταντίνης Μίνως, γεννήθηκε στα Χα
νιά το 1886, εγκαταστάθηκε στην Αθήνα, 
όπου και πέθανε το 1955, βιομήχανος (μα
καρόνια ΜΙΣΚΟ), διετέλεσε πρόεδρος 
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, Ιτα
λός υπήκοος

• Κωνσταντίνης Σαμουήλ του Ισαάκ, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 17-4-1917, έμπο
ρος, κάτοικος οδού Σπάρτης 16, Κουμ 
Καπί, Ιταλός υπήκοος.

• Κωνσταντίνης Σολομών, αδελφός του 
Μίνω, γεννήθηκε στα Χανιά το 1873, 
εμπορορράφτης στο Σαντριβάνι, κάτοι
κος Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 5223, Ιταλός υπήκοος

• Κωνσταντίνης Σολομών του Σαμουήλ, 
γεννήθηκε το 1876, εμποροϋπάλληλος, κά
τοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δή
μου Χανίων 1906 Α/Α 5304

• Λεβή Αλέγρα του Μάρκου, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1876, εργάτρια, κάτοικος 
οδού Δούκα 12

• Λεβή Άννα του Πίνχας, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 9-12-1936, καταγωγή από 
Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 64

• Λεβή Βικτωρία του Πίνχας, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 10-2-1934, καταγωγή από 
Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 64

• Λεβή Ζαφείρα του Ισαάκ, γεννήθηκε το 
1860, κάτοικος οδού Ζαμπελίου 33, πέ
θανε το 1942

• Λεβή Ζίλτα του Ματθία, γεννήθηκε στα

Χανιά στις 28-8-1922, καταγωγή από 
Ηράκλειο, εργάτρια, κάτοικος οδού Σκου- 
φών 6

• Λεβή Κάτη του Ιακώβ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 11-3-1907, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 47

• εβή Λεά του Ματθία, γεννήθηκε στο Ηρά
κλειο το 1880, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 31

• Λεβή Λεά του Μωυσή, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 20-5-1928, καταγωγή από Ηρά
κλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Σκουφών 
6

• Λεβή Λεά του Πίγχα, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 29-10-1931, καταγωγή από Ηρά
κλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 64

• Λεβή Μαίρη του Πίγχα, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 25-8-1939, καταγωγή από 
Ηράκλειο, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 64

• Λεβή Ματίλδη του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1905, καταγωγή από Ηρά
κλειο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 31

• Λεβή Ρόζα του Πίγχα, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 30-12-1912, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 64

• Λεβή Σάρα του Μάρκου, γεννήθηκε στις 
19-12-1906, ράπτρια, κάτοικος οδού Δού
κα 12

• Λεβή Σίλτα του Ματθία, γεννήθηκε στα 
Χανιά, εργάτρια, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 31
• Λεβή Στερίνα του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 13-11-1930, καταγωγή από

«ail
Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Σκου- 
φών 6

• Λεβή Φωφώ του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 4-10-1937, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 47

• Λεβή Χαννάχ του Μωύς, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1855, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Δούκα 39

• Λεβής Εμμανουήλ του Λεών, γεννήθη
κε στο Χαμής το 1896, δημόσιος υπάλ
ληλος κατόπιν άεργος, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 6. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά 
λόγω υπηρεσίας στις 1-4-1941.

• Λεβής Ηλίας του Γϊοχανά, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1870, άεργος, κάτοικος οδού 
Σκουφών 64. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά 
το 1902 λόγω εργασίας. Πέθανε το 1942 

• Λεβής Ηλίας του Ιωχανή, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1861

• Λεβής Ιακώβ του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 28-10-1908, παραγγελιοδόχος, 
υφασματοπωλείο στη Λεωφόρο Διαδόχου 
Κων/νου 55, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 47

• Λεβής Ισαάκ του Ιακώβ, γεννήθηκε το 
1871(στα Μητρώα Αρρένων του Δήμου 
Χανίων εμφανίζεται το 1868) στο Ηρά
κλειο, άεργος, κάτοικος οδού Ζαμπελίου 
33. Πέθανε το 1942

• Λεβής Ιωσήφ του Ματθία, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 20-2-1927, καταγωγή από 
Ηράκλειο, εργάτης, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 31

• Λεβής Ιωχάν-Εδουάρδος-Μινέρτ-Ηλίας, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1908

• Λεβής Ματαθίας του Μωυσή, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 7-2-1927, καταγωγή από 
Ηράκλειο, μαθητευόμενος φανοποιός, 

κάτοικος οδού Κονδυλάκη 31
• Λεβής Ματθίας του Μωύς, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1871, καταγωγή από Ηρά
κλειο, φανοποιός, κάτοικος οδού Σκου- 
φών 6

• Λεβής Ματθίας του Πίγχα, γεννήθηκε το 
1942, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 64

• Λεβής Μωυσής του Ματθία, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1902, καταγωγή από Ηρά
κλειο, εισαγωγέας φιστικιών, κάτοικος 
οδού Σκουφών 6

• Λεβής Πίγχας του Ματαθία, γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο στις 30-12-1912, ηλεκτρο
λόγος, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 64

• Λεβής Σαμουήλ του Ηλία, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1888, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 105/1397

• Λεβής Σαμουήλ του Σαλώμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1865

• Λευής Σίμον του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 24-6-1936, μαθητής, κάτοικος 
οδού Σκουφών 6

• Λεών Ιουσούας του Μπαρζαϊμόν, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1866, καταγωγή από 
Ηράκλειο, έμπορος, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 33

• Λεών Ραχήλ του Ιουσούα, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1891, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 33

• Λιστεντάλ Λεών του Σολομών, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1867

• Μαγιός Μωυσής του Μάρκου, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1914

• Μακιρδισμάς Μιλτικώφ του Μικιρδή, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1875

• Μανταλών Ισαάκ του Ζιντή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1865
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• Μάρδος Ραβίν του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1880

• Μασχάλ Νεσήμ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1875

• Ματαλόν Ισαάκ, άεργος, γεννήθηκε στην 
Κωνσταντινούπολη το 1859, κάτοικος 
οδού Δούκα 2. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά 
το 1890, λόγω εργασίας.

• Μεϊμερόγλους Αβραάμ του Αβραάμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1919
• Μεσουλάμ Ραχαΐμίμ του Χαΐμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1913

• Μηνιωνή Σελίμ, σύζυγος Βίκτωρ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1904

• Μηνιωνής Αβραάμ του Σαμουήλ, γεν
νήθηκε το 1870, έμπορος, κάτοικος Εβραϊ
κής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906 Α/Α 5375

• Μηνιωνή Εσθήρ του Βήττα, γεννήθηκε 
το 1874, νοικοκυρά, κάτοικος Μπόλαρη, 
οδού Κεντρική Κ 75

• Μηνιωνής Βήττας του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1864, έμπορος υφα
σμάτων στην οδό Τσουδερών 59, κάτοι
κος Μπόλαρη, οδού Κιτρικής 79β, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων Α/Α 5414

• Μηνιωνής Βίκτωρ του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1904, Μητρώο αρρέ- 
νων Δήμου Χανίων αριθ. 375/4874

• Μηνιωνής Ηλίας του Βήττα, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1897, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 376/3181, έμπορος 
υφασμάτων, κάτοικος Μπόλαρη, οδός Κι
τρικής 79β

• Μηνιωνής Ιωσήφ του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1876, έμπορος, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 41, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5372 

• Μηνιωνής Ραϋμόνδος του Βίκτορα και 
της Σελίμ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1919 
(αναφέρεται και 1920)

• Μηνιωνής Σαμουήλ του Αβραάμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1890, Μητρώο αρ
ρένων Δήμου Χανίων αριθ. 377/1731

• Μηνιωνής Σαμουήλ του Βήττα, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1895, Μητρώο αρρέ
νων Δήμου Χανίων αριθ. 378/2711, κά
τοικος Μπόλαρη, οδός Κιτρικής 79β

• Μινέρβο Βικτώρια του Αλβέρτου, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 17-1-1900, κατα
γωγή από Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κάτοικος 
στην Κεντρική οδό 19 (Χαιρέτη 20). Ιτα
λίδα υπήκοος

• Μινέρβο Δωροθέα, σύζυγος Μωυσή, το 
γένος Άλμπερτ Πασκουάλε, κάτοικος Χα- 
λέπας

• Μινέρβο Ελεωνόρα-Πέρλα του Μωυσή, 
κάτοικος Χαλέπας

• Μινέρβο Ελβωρή του Αβραάμ, γεννήθηκε 
το 1884, νοικοκυρά, κάτοικος οδού'Εβανς 
9 Κάτω Κουμ Καπί

• Μινέρβο Ευγενία του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 13-1-1916, νοικοκυ
ρά, κάτοικος Μελετίου Πηγά 8. Ιταλίδα 
υπήκοος.

• Μινέρβο Ιουλία του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 4-2-1913, καταγωγή από 
Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κάτοικος Μελετίου 
Πηγά 8. Ιταλίδα υπήκοος.

• Μινέρβο Λεά του Νισήμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1898, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Αγγέλου 12, Τοπχανά

• Μινέρβο Μαζαλτόβ-Μαφάλντα του Μω
υσή, κάτοικος Χαλέπας

• Μινέρβο Μαργαρίτα του Σιμόν, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1871, νοικοκυρά, κά-

Από τους καταλόγους των Εβραίων των Χανίων που συντάχθηκαν κατ' εντολή των Γερμανών από τον Ραββίνο Χανίων Ηλία Όσμο.
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τοικος Κεντρικής οδού 58
• Μινέρβο Ραχήλ του Αβραάμ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 8-10-1919, καταγωγή 
από Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Έβανς 9 Κάτω Κουμ Καπί
• Μινέρβο Ρεγγίνα του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στο Βόλο το 1888, νοικοκυρά, κά
τοικος Μελετίου Πηγά 8. Εγκαταστάθη
κε στα Χανιά το 1911, λόγω γάμου. Ιτα
λίδα υπήκοος.

• Μινέρβο Σίμχα του Σιμόν, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1911, νοικοκυρά, κάτοικος Κε
ντρικής οδού 58

• Μινέρβο Τζένη του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά, κάτοικος Μελετίου Πηγά 8. 
Ιταλίδα υπήκοος, πέθανε κατά τη βύθιση 
του πλοίου Ταναΐς στις 9/6/1944

• Μινέρβο Τζούλια του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά, κάτοικος Μελετίου Πηγά 
8. Ιταλίδα υπήκοος, πέθανε κατά τη βύ
θιση του πλοίου Ταναΐς στις 9/6/1944

• Μινέρβος Αβραάμ του Χαΐμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1869 (αναφέρεται και το 
1878), υποδηματοποιός, κάτοικος οδού 
Έβανς 9 Κάτω Κουμ Καπί, πέθανε το 1942, 

Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5421 και 1157 (διπλογραμμένος)

• Μινέρβος Αβραάμ Χαΐμ του Ραχέλ, γεν
νήθηκε το 1862, υποδηματοποιός, κά
τοικος οδού'Εβανς 9, Κάτω Κουμ Καπί. 
Πέθανε το 1942

• Μινέρβος Αλβέρτος-Αβραάμ του Μωυσή, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 5-3-1900, κα
ταγωγή από Ζάκυνθο, παραγγελιοδόχος. 
Διέφυγε στην Αθήνα και σώθηκε. Μετά 
τον πόλεμο επέστρεψε στα Χανιά. Κά
τοικος στην Κεντρική οδό 19 (Χαιρέτη 20). 
Ιταλός υπήκοος.

• Μινέρβος Ισαάκ (Τζάκ) του Σαμουήλ, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 8-12-1911, ράπτης, 
κάτοικος Οδού Πόρτου 22

• Μινέρβος Ισαάκ του Χαΐμ, γεννήθηκε το 
1883, ράφτης, κάτοικος Κουμ Καπί, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
1154

• Μινέρβος Ιωσήφ του Χαΐμ, γεννήθηκε 
το 1876, ράφτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5423, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 386/37

• Μινέρβος Μάρκος του Χαΐμ, γεννήθη
κε το 1870, έμπορος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5460

• Μινέρβος Μωυσής του Αβραάμ, γεννή
θηκε στη Ζάκυνθο το 1864, έμπορος, ιδιο
κτήτης του καταστήματος Au bon Marche 
στο Σαντριβάνι, κάτοικος Χαλέπας, πέθανε 
στα Χανιά το 1938

• Μινέρβος Μωυσής του Μάρκου, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1895, Μητρώο αρ
ρένων Δήμου Χανίων αριθ. 387/2836

• Μινέρβος Νισήμ του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1875, υποδηματοποιός, κάτοι
κος οδού Αγγέλου 12, Τοπχανά, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5421
• Μινέρβος Πασκάλ του Νισήμ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 2-7-1928, καταγωγή 
από Ζάκυνθο, μαθητής, κάτοικος οδού Αγ
γέλου 12, Τοπχανά

• Μινέρβος Ροδόλφος του Μωυσή, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1916, κάτοικος Χα
λέπας

• Μινέρβος Σαμουήλ του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1870, καταγωγή από
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Ηράκλειο, έμπορος, κάτοικος Μελετίου 
Πηγά 8. Ιταλός υπήκοος.

• Μινέρβος Σαμουήλ του Σαμουήλ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1914

• Μινέρβος Σαμουήλ του Χαΐμ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1878, ράφτης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα- 
νίων 1906 Α/Α 5424, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 388/180

• Μινέρβος Σαμουήλ του Χαΐμ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1884, υποδηματοποιός, 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
1155

• Μινέρβος Σίμων του Ιωσήφ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1868

• Μινέρβος Χαΐμ του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1909, κάτοικος Μελετί
ου Πηγά 8

• Μινιωνής Ιωσήφ του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1876

• Μινιωνής Σαμουήλ του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1890

• Μινιωνής Σαμουήλ του Βήττα, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1891

• Μινιωνής Σαμουήλ του Βήττα, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1895

• Μόλχο Ιακώβ του Σολομών, γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη το 1873, οινέμπορος 
στην οδό Ζαμπελίου 26, κάτοικος οδού 
Αντ. Γιάνναρη 19. Εγκαταστάθηκε στα Χα
νιά το 1915.

• Μόλχο Στέλλα του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 13-7-1918, υπάλληλος, κάτοι
κος οδού Αντ. Γιάνναρη 19.

• Μόλχο Σολομών του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη το 1909, υπάλληλος, κά
τοικος οδού Αντ. Γιάνναρη 19. Εγκατα
στάθηκε στα Χανιά το 1915.

• Μόλχο Τζόγια του Ιακώβ, γεννήθηκε το 
1886 στη Θεσσαλονίκη, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Αντ. Γιάνναρη 19. Εγκατα
στάθηκε στα Χανιά το 1915.

• Μόρδο Αιμιλία του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στη Ζάκυνθο το 1869, νοικοκυρά, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 15. Εγκαταστάθηκε 
στα Χανιά το 1870.

• Μόρδο Αλέγρα του Ρουβέν, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1880, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Σκουφών 17

• Μόρδος Ραβίν του Σαμουήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1880, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 452/315

• Μόρδος Ραφαήλ του Μωύς, γεννήθηκε 
στη Ζάκυνθο το 1874, συνταξιούχος δά
σκαλος, κάτοικος οδού Σκουφών 3. Εγκα
ταστάθηκε στα Χανιά το 1914 λόγω ερ
γασίας. Πέθανε το 1942

• Μόρδος Σολομών του Μωυσή, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1888, Μητρώο αρρέ
νων Δήμου Χανίων αριθ. 453/1402

• Μουτσάκη Αλέγρα, σύζυγος Σάββα, κά
τοικος οδού Σκουφών 17

• Μουτσάκης Ισραήλ του Σάββα και της 
Αλέγρας, γεννήθηκε στα Χανιά το 1921, 
κάτοικος οδού Σκουφών 17
• Μουτσάκης Σάββας, κάτοικος οδού 
Σκουφών 17

• Μπαρλατάν Δαβίδ του Ηλία, γεννήθηκε 
το 1836, μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5401

• Μπεκιάν Αβραάμ του Ισαάκ, γεννήθη- 
- κε στα Χανιά το 1872
• Μπελέλι Άννα του Δαβίδ, κατάγεται 
από την Κέρκυρα

• Μπελέλι Ευτυχία του Δαβίδ, κατάγεται 

από την Κέρκυρα
• Μπελέλι Μέρλα του Μωυσή, κατάγεται 
από την Κέρκυρα

• Μπενβενίστας Αβραάμ του Λέων, γεν
νήθηκε το 1841, φανοποιός, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906, Α/Α 4940

• Μπενβενίστας Λεών του Χαΐμ, γεννήθηκε 
το 1880, εμποροϋπάλληλος, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 4988

• Μπενβενίστας Χαΐμ του Λέων, γεννήθηκε 
το 1861, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4941 

• Μπενβενίστας Μωυσής του Χαΐμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1899

• Μπεσανζής Μεντές του Ηλία, γεννήθη
κε στη Θεσσαλονίκη το 1882, ιδιοκτήτης 
τυπογραφείου, κάτοικος Χανίων οδός 
Κονδυλάκη 6. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά 
τον Απρίλη του 1944 για λόγους υγείας. 

• Μπέτσικας Ααρών του Ραφαήλ-Λεών, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1917

• Μπέτσικας Λεών του Ραφαήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1918

• Μπέτσικας Ραφαήλ του Σολομών, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1917

• Μωυσής Ηλίας του Ιακώβ και της Σό- 
νιας, γεννήθηκε στα Χανιά το 1908

• Ναξών Δαυίδ του Ισαάκ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 14-4-1924, προμηθευτής φι
στικιών, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 5. Κρύ
φτηκε στην Αθήνα και διεσώθη. Μετά τον 
πόλεμο εγκαταστάθηκε στο Ισραήλ

• Ναξών Ισσάκ του Δαβίδ, γεννήθηκε στην 
Κέρκυρα το 1883, φιστικοπώλης, κάτοι
κος οδού Κονδυλάκη 5. Εγκαταστάθηκε 
στα Χανιά το 1921 λόγω εργασίας. Κρύ
φτηκε στην Αθήνα και διεσώθη. Μετά τον 
πόλεμο εγκαταστάθηκε στο Ισραήλ

• Ναξών Καρή του Ισαάκ, γεννήθηκε στην 
Κέρκυρα το 1921, ράφτρια, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 5. Κρύφτηκε στην Αθή
να και διεσώθη. Μετά τον πόλεμο εγκα
ταστάθηκε στο Ισραήλ

• Ναξών Μπελίντα του Ισαάκ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 22-5-1926, μαθητευό- 
μενη, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 5. Κρύ
φτηκε στην Αθήνα και διεσώθη. Μετά τον 
πόλεμο εγκαταστάθηκε στο Ισραήλ

• Ναξών Ρίκα του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1880, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 5 Διεσώθη επειδή κρύφτηκε 
στην Αθήνα και μετά τον πόλεμο εγκα
ταστάθηκε στο Ισραήλ

• Ντεπάς Ιακώβ του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1907 (εγγεγρ. το 1905), Μητρώο 
αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 131/5278 

• Ντεπάς Μάρκο του Χαΐμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1909
• Ντεπάς Μωυσής του Χαΐμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1903, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 133/4767

• Ντεπάς Χαΐμ του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1858

• Όσμο Ζίνα του Δαβίδ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 16-6-1931, καταγωγή από την 
Κέρκυρα, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 15

• Όσμο Κέττη του Σολομών, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 16-10-1933, καταγωγή από την 
Κέρκυρα, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 6

• Όσμο Νίνα, σύζυγος Δαβίδ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1899, καταγωγή από την 
Κέρκυρα, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κον

δυλάκη 15. Εγκαταστάθηκε στα Χανιά οι- 
κογενειακώς το 1900.
• Όσμο Ρόζα του Δαβίδ, γεννήθηκε στις 
2-10-1934, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 39, εγκαταστάθηκε στα Χανιά το 
1900.

• Όσμο Ρόζα του Δαβίδ, γεννήθηκε στα Χα
νιά στις 1-12-1934, καταγωγή από Κέρ
κυρα, μαθήτρια, κάτοικος οδού Κονδυ
λάκη 15

• Όσμο Ρόζα, σύζυγος Ηλία, γεννήθηκε στη 
Ζάκυνθο το 1872, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 39

• Όσμο Σάρα του Μωύς, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1915, καταγωγή από Χαλκίδα, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 39 

• Όσμο Στέλλα, σύζυγος του Σολομών, 
γεννήθηκε στην Κέρκυρα στις 20-5-1901, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 6. 
Εγκαταστάθηκε στα Χανιά το 1926 λόγω 
γάμου.

• Όσμος Βίκτωρ του Δαυίδ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 24-9-1934, καταγωγή από 
Κέρκυρα, μαθητής, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 15
• Όσμος Δαβίδ του Βίκτωρ, γεννήθηκε 
στην Κέρκυρα το 1900, ράπτης, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 15. Εγκαταστάθηκε στα 
Χανιά το 1927 λόγω γάμου.

• Όσμος Δαβίδ-Θεόφιλος του Ηλία, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 17-11-1906, κα
ταγωγή από Κέρκυρα, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 23/5382, έμπορος, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 39

• Όσμος Ηλίας του Δαβίδ, γεννήθηκε στο 
Τελ Αβίβ Παλαιστίνης το 1936, καταγω
γή από Κέρκυρα, μαθητής, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 39

• Όσμος Ηλίας του Σολομών, γεννήθηκε 
στην Κέρκυρα το 1873, ραββίνος-δάσκα- 
λος, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 39. Εγκα
ταστάθηκε στα Χανιά το 1900, λόγω με- 
ταθέσεως. Ο τελευταίος ραββίνος στα Χα
νιά. Έγραψε ιδιοχείρως τις καταστάσεις 
των Εβραίων των Χανίων και τις παρέ
δωσε στους Γερμανούς

• Όσμος Ηλίας-Ιακώβ του Σολομών, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1927, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 6
• Όσμος Μωύς-Ζαχαρίας του Ηλία, γεν
νήθηκε στα Χανιά στις 5-9-1903, κατα
γωγή από Κέρκυρα, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 24/4632, έμπορος, 
κάτοικος οδού Κονδυλάκη 39

• Όσμος Νισήμ του Σολομών, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 29-1-1936, καταγωγή 
από την Κέρκυρα, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 6

• Όσμος Σολομών του Δαβίδ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 19-4-1933, καταγωγή 
από την Κέρκυρα, μαθητής, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 39

• Όσμος Σολομών-Ραφαήλ ή Ραήφ - του 
Ηλία, γεννήθηκε στα Χανιά στις 22-2- 
1901, καταγωγή από την Κέρκυρα, έμπο
ρος, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 6, Μη
τρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
25/4133

• Ουζιέλ Ιακώβ του Ησαΐα, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1881

• Παπουσάδος Ιακώβ του Μαζλάχ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1902, Μητρώο αρ
ρένων Δήμου Χανίων αριθ. 207/4391

• Παπουσάδος Μαζλάχ του Μωυσή, γεν
νήθηκε το 1867, έμπορος, κάτοικος Εβραϊ
κής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 

1906 Α/Α 5570
• Παπουσάδος Μωυσής του Μωυσή, γεν
νήθηκε το 1841, καπνοπιόλης, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5569

• Παπουσάδος Μωυσής του Μαζλάχ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1900, Μητρώο αρ
ρένων Δήμου Χανίων αριθ. 208/3909

• Παπουσάδος Νισήμ του Μωυσή, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1875 (εμφανίζεται 
εγγεγραμμένος το έτος 1876), καπνοπώ- 
λης, κάτοικος Επισκοπής Κισάμου και 
οδού Κονδυλάκη 40, Εκλογ. Κατάλογος 
Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5568

• Παπουσάδου Ραχήλ του Νισήμ, γεννή
θηκε το 1884, άεργος, κάτοικος Επισκο
πής Κισάμου και οδού Κονδυλάκη 40

• Πίγχας Αβραάμ Αλέξανδρος του Μωυσή, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1876, μεταπρά
της, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλο
γος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5547, Μη
τρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
504/22

• Πίγχας Ηλίας του Νεσήμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1932, κάτοικος Εβραϊκής
• Πίγχας Ισαάκ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1891 (εγγεγραμμένος το 
1886), Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 505/1189

• Πίγχας Ιωσήφ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1889, κάτοικος Εβραϊκής, 
Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
506/1546

• Πίγχας Λεών του Μωυσή, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1878 (εγγεγραμμένος το1879), 
παντοπώλης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5548, Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 507/141

• Πίγχας Λεών του Νεσήμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1924, κάτοικος Εβραϊκής

• Πίγχας Μάρκος του Μωυσή, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1880, κάτοικος Εβραϊ
κής, Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 508/322

• Πίγχας Μωΰσής του Νεσήμ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1930

• Πίγχας Νεσήμ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1885, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 509/1028

• Πίγχας Χαΐμ, γεννήθηκε το 1871, μετα
πράτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5573 

• Πολίτη Αιμιλία του Μάρκου, σύζυγος Ρα
φαήλ, γεννήθηκε το 1869, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Ζαμπελίου 35

• Πολίτη Ρεβέκκα του Ραφαήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 25-5-1926, μαθήτρια, 
κάτοικος οδού Βενέρη 13 (αναφέρεται και 
στην Κονδυλάκη 16)
• Πολίτη Σιμχά του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 10-4-1928, μαθήτρια, κά
τοικος οδού Βενέρη 13(αναφέρεται και 
στην οδό Κονδυλάκη 16)

• Πολίτη Ρεβέκα, γεννήθηκε στα Χανιά το 
1926. Στα 1941 κλέφτηκε με Χριστιανό 
από τους Βεντούρηδες και βαφτίστηκε 
λαμβάνοντας το όνομα Φλώρα. Διεσώθη 
και έζησε στα Χανιά αλλά με άλλο όνομα. 
Πέθανε πριν λίγα χρόνια

• Πολίτη Χρυσούλα του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 19-12-1906, καταγωγή από 
την Αθήνα, εργάτρια, κάτοικος οδού Βε
νέρη 13 (αναφέρεται και στην οδό Κον
δυλάκη 16)

• Πολίτης Ιωσήφ του Ραφαήλ, γεννήθηκε 
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στα Χανιά στις 1-7-1933, μαθητής, κά
τοικος οδού Βενέρη 13 (αναφέρεται και 
στην οδό Κονδυλάκη 16)
• Πολίτης Μαρδοχαίος, γεννήθηκε το 
1846, μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5549

• Πολίτης Μάρκος, γεννήθηκε το 1856, με- 
ταξουργός, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5567

• Πολίτης Μάρκο του Ραφαήλ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 20-12-1930, μαθητής, 
κάτοικος οδού Βενέρη 13 (αναφέρεται και 
στην οδό Κονδυλάκη 16)

• Πολίτης Ραφαήλ, γεννήθηκε στα Χανιά, 
λεμβούχος και ιδιοκτήτης καφενείου 
στην οδό Κουντουριώτου 22, κάτοικος 
οδού Βενέρη 13 (αναφέρεται και στην οδό 
Γαβαλάδων 50)
• Ρόζεμπεργκ ή Ρότεμπεργκ Ισαάκ του 
Αβραάμ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1860, 
ράφτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5626 

• Ρόζεμπεργκ ή Ρότεμπεργκ Μάρκος του 
Αβραάμ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1864, 
ράφτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5625 

• Ρόζεμπεργκ ή Ρότεμπεργκ Μωυσής του 
Ισαάκ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1895, Μη
τρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
61/2736

• Σαββίδης Αβραάμ του Αμωνάτ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1872

• Σαλέμ Αβραάμ του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1914, κάτοικος συνοικίας Κα
στέλι

• Σαλέμ Αβραάμ του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1895, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 50/2737, κάτοικος Εβραϊκής 

• Σαλέμ Ερνέστος του Αλμπέρτου, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1904, κάτοικος Εβραϊ
κής

• Σαλέμ Ηλίας του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1909, κάτοικος Εβραϊκής

• Σαλέμ Ιακώβ, γεννήθηκε στα Χανιά το 
1876, φανοποιός, Εκλ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 4517, κάτοικος συνοι
κίας Καστέλι

• Σαλέμ Ιακώβ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1913, κάτοικος συνοικίας Κα
στέλι

• Σαλέμ Ιακώβ του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1913, κάτοικος συνοικίας Κα
στέλι

• Σαλέμ Ισαάκ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1870, φαρμακοποιός, κάτοικος 
Καστέλι, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906 Α/Α 4516

• Σαλέμ Ισαάκ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1880, φανοποιός, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάκογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5707

• Σαλέμ Μωυσής του Σολομών, στα Χανιά 
το 1861, ράφτης, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 4519, κάτοικος συνοι
κίας Καστέλι

• Σαλέμ Σολομών του Αβραάμ, γεννήθηκε 
το 1876, έμπορος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5701

• Σαλέμ Σολομών του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1908, κάτοικος Εβραϊκής

• Σαλφατή Βικτώρια του Ιακώβ, γεννήθη
κε το 1900, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 9
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• Σαλφατή Ζίλντα του Νισήμ ή Μωυσή, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 4-1-1937, κα
ταγωγή από Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοι
κος οδού Σκουφών 9

• Σαλφατή Ματίλδη του Νισήμ ή Μωυσή, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 14-4-1931, 
καταγωγή από Ηράκλειο, μαθήτρια, κά
τοικος οδού Σκουφών 9

• Σαλφατή Σάρα, σύζυγος Μωυσή ή Νισήμ, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1896, καταγω
γή από Ηράκλειο, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Σκουφών 9

• Σαλφατή Σάρα του Δαβίδ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1880, καταγωγή από Ηράκλειο, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Δούκα 43

• Σαλφατή Σουλτάνα του Μωυσή ή Νισήμ, 
γεννήθηκε στις 22-7-1926, μαθήτρια, κά
τοικος οδού Σκουφών 9. Πέθανε το 1942. 
Ο τάφος της υπήρχε μέχρι πριν λίγα χρό
νια στο Εβραϊκό νεκροταφείο στη Νέα 
Χώρα (στο σκάμμα του 6ου Δημοτικού 
σχολείου Χανίων)

• Σαλφατής Ααρών του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1907

• Σαλφατής Αβραάμ του Τσίτσο, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1906

• Σαλφατής άνευ ονόματος της Βικτώρια 
του Ιακώβ, γεννήθηκε το Νοέμβρη του 
1940, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 9

• Σαλφατής Αλβέρτος του Νισήμ ή Μωυ
σή, γεννήθηκε στα Χανιά στις 30-1-1933, 
καταγωγή από Ηράκλειο, μαθητής, κά
τοικος οδού Σκουφών 9

• Σαλφατής Δαβίδ του Νισήμ ή Μωυσή, 
γεννήθηκε στα Χανιά στις 30-1-1933, 
καταγωγή από Ηράκλειο, μαθητής, κά
τοικος οδού Σκουφών 9

• Σαλφατής Ισαάκ του Δαβίδ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1917, κάτοικος οδού Σκου
φών 9

• Σαλφατής Μωυσής ή Νισήμ του Δαβίδ, 

ξ IS

Γ

»£$ίί^^!&Ιιβ^ 

ϋίχ iwww*. 
^Ι^ή· fafaHfafafa fail- ^>i^^^WWfafafai.i^<Sfa^ 
1'1·*'ΙΛ·*’Χ1'·Μ HW Te^Wfa' iww if# f^ B-t-n 

^^#.· » a^H ^ faWM* - fafal! * faftfaifan 
^Mfa :#!i fawnwt * fa ^ΊΛι Wfa -s'- fat

^ -ί^^^

^^μ

ΛΛ φί»

•■^.^^Ιί fawn. fagfa+^Wfatifa faefa.'ifafai

^^^^

**· ^^ *^ ^ ^ ^^asij^, w ^ι *..
^κ*^^^ H^ 

■ Μ&^βΜΑ %* ^ 

ϊφ 

4* 
fafafaM:· 

γεννήθηκε στα Χανιά το 1881, καταγω
γή από Ηράκλειο, γυρολόγος, κάτοικος 
οδού Σκουφών 9
• Σαλφατής Μωυσής του Δαβίδ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1919, κάτοικ ις οδού 
Σκουφών 9

• Σαλφατής Σαλβαδόρ του Μάρκ· γεννή
θηκε στην Αθήνα, γιατρός, κάτι ;ος στο 
Ναυτικό Νοσοκομείο Χανίων. γκατα- 
στάθηκε στα Χανιά στις αρχές Απρίλη 
1944. Πέθανε το 1942 σε ηλικίτ 36 χρο- 
νών
• Σαμουήλ Σολομών του Πεχώρ γεννή
θηκε στα Χανιά το 1892, Μητρι ο αρρέ
νων Δήμου Χανίων αριθ. 77/21 1

• Σαμουήλ Ταβί του Πεχώρ, γεννά ικε στα 
Χανιά το 1891, Μητρώο αρρένι λήμου 
Χανίων αριθ. 78/1934

• Σαμπατών Αβραάμ του Αβραά γεννή
θηκε στα Χανιά το 1873

• Σάρδας Αλμπέρτος του Ιακώβ, > ^νήθη- 
κε στα Χανιά το 1902

• Σάρδας Λέων του Ραφαήλ, γενν )ηκε το 
1859, οινοπώλης, κάτοικος Ε ιαϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανί ν 1906 
Α/Α 5685
• Σάρδας Ραφαήλ του Λεών, γε ψήθηκε 
στα Χανιά το 1888

■ Σαρφάτης Αβραάμ του Τσίτσο’ γεννή
θηκε το 1896, Μητρώο αρρένω’ Δήμου 
Χανίων αριθ. 140/2992
• Σεζάνα Λούνα του Σαμουήλ, γ 'νήθη- 
κε στη Σμύρνη το 1860,_νοικοκ ρά, κά
τοικος οδού Κεντρικής 97 (Αντ. Τάννα- 
ρη 12). Εγκαταστάθηκε στα Χ νιά το 
1885 λόγω γάμου. Ιταλίδα υπήκ ος.

• Σεζάνα Σάρα, σύζυγος Ραφαή. γεννή
θηκε στα Χανιά το 1895, καταγι /ή από 
Σμύρνη, νοικοκυρά, κάτοικος ο >ύ Αντ. 
Γιάνναρη 12. (αναφέρεται και ο ην οδό 
Αγίας Λαύρας 19, Κάτω Κουμ Κι τί) Ιτα-

λίδα υπήκοος.
• Σεζάνας Μωυσής του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στις 17-5-1885, άεργος, κάτοικος 
οδού Αντ. Γιάνναρη 12. Ιταλός υπήκοος. 
Πέθανε το 1942

• Σεζάνας Ραφαήλ του Σαμουήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 17-8-1897, καταγω
γή από Σμύρνη, έμπορος, κάτοικος οδού 
Αντ. Γιάνναρη 12. (αναφέρεται και στην 
οδό Αγίας Λαύρας 19, Κάτω Κουμ Καπί) 
Ιταλός υπήκοος.

• Σερένο Μαίρη του Νισήμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 3-10-1904, καταγωγή από 
Σμύρνη, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 13. Ιταλίδα υπήκοος.

• Σερένο Όλγα, σύζυγος Νισήμ, γεννήθη
κε στα Χανιά στις 11-12-1899, καταγωγή 
από Σμύρνη, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Αντ. Γιάνναρη 13. Ιταλίδα υπήκοος.

• Σερένος Αβραάμ του Νισήμ, γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο το 1898, καταγωγή από 
Σμύρνη, έμπορος, κάτοικος οδού Αντ. 
Γιάνναρη 13. Ιταλός υπήκοος.

• Σκεναζή Μεριάμ του Μεναχέμ, σύζυγος 
Μωύς, γεννήθηκε στα Χανιά το 1868, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 14. Ιταλίδα υπή
κοος. Πέθανε το 1942

• Σκουντής Σολωμών του Αβραάμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1904

• Σουλχαμής Ισαάκ του Σαμπατών, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1906

• Σουλχαμής Ισαάκ του Σάββα, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1908

• Σουλχαμής Μωυσής του Σαμπατών, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1908

• Τζεκλάκης Πίνχας του Χαΐμ, γεννήθηκε 
το 1899, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 89/3675

• Τζεκλάκης Σάλβος του Χαΐμ, γεννήθηκε 
το 1907, Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 90/5630

• Τρέβεζα Αιμιλία του Αλεξάνδρου, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1926, καταγωγή από 
Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Σκουφών 6. Κρύφτηκε στην Αθήνα και 
διεσώθη

• Τρέβεζα Ζαφείρα του Σολομών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1885, νοικοκυρά, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 8

• Τρέβεζα Ρευκούλα, σύζυγος Αλεξάνδρου, 
γεννήθηκε στα Χανιά το 1880, καταγω
γή από Ζάκυνθο, κάτοικος οδού Σκουφών 
6. Κρύφτηκε στην Αθήνα και διεσώθη 

• Τρέβεζας Αβραάμ του Ελισάν, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1917. Κρύφτηκε στην 
Αθήνα και διεσώθη

• Τρέβεζας Αλέξανδρος του Αβραάμ, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1879 (εγγεγραμμέ
νος το 1878), καταγωγή από Ζάκυνθο, ει
σαγωγέας φιστικιών, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 207/151, κάτοικος 
οδού Σκουφών 6 Κρύφτηκε στην Αθήνα 
και διεσώθη

• Τρέβεζας Σαμουήλ του Αλεξάνδρου, γεν
νήθηκε στα Χανιά το 1921, καταγωγή από 
Ζάκυνθο, εργάτης, κάτοικος οδού Σκου
φών 6. Κρύφτηκε στην Αθήνα και διε- 
σώθη

• Τρέβεζας Σολομών του Αβραάμ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1881, Μητρώο αρρέ
νων Δήμου Χανίων αριθ. 208/449, κά
τοικος οδού Σκουφών 6, πέθανε το 1942 
σε ηλικία 60 χρονών

• Φαντζής Μάρκος του'Ισκα, γεννήθηκε 
το 1902, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 6/4418
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• Φαντζής Ματθίας τουΤσκα, γεννήθηκε 
το 1900, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα- 
νίων αριθ. 7/3930

• Φερμών Αλβέρτος του Μωυσή, γεννή
θηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1879, 
(εγγεγραμμένος το 1875 και το 1878), οι- 
νοπώλης & λαχανοπώλης, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 28 Εκλογ. Κατάλογος Δήμου 
Χανίων 1906 Α/Α 5808, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 52/152

• Φερμών Βικτωρία του Αλβέρτο, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 19-5-1921, καταγω
γή από Κωνσταντινούπολη, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 28. Επέζησε και παρέ- 
μεινε στα Χανιά μέχρι το θάνατό της κατά 
τη δεκαετία του ’80.

• Φερμών Ζαφείρα του Μωυσή, σύζυγος 
Αλβέρτο, γεννήθηκε στα Χανιά το 1880, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 28 

• Φερμών Μωυσής ή Μωύς του Αλβέρ
το, γεννήθηκε στα Χανιά το 1902, Μη
τρώο αρρένων Δήμου Χανίων αριθ. 
53/4416, κάτοικος Ζαμπελίου 55

• Φερμών Μωυσής του Αλβέρτο, γεννή
θηκε στα Χανιά στις 14-3-1926 (γιος του 
προηγ. No 569), καταγωγή από Κωνστα
ντινούπολη, παραγγελιοδόχος, κάτοικος 
οδού Ζαμπελίου 33 (αναφέρεται και στην 
οδό Ζαμπελίου 55)
• Φερμών Σουλτάνα του Ισαάκ, σύζυγος 
Μωυσή, ράπτρια, κάτοικος οδού Ζαμπε- 
λίρυ33 -

• ΦόρτεΊρμα του Ραφαήλ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1915, νοσοκόμα, κάτοικος οδού 
Σκουφών 10
• Φόρτε Ρεβέκκα του Ιωσήφ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1870, καταγωγή από Ζά
κυνθο, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 8

• Φόρτες Αβραάμ, γεννήθηκε το 1841, φα
νοποιός, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906 Α/Α 5814

• Φόρτες Γιούσεφ, γεννήθηκε το 1871, με
ταπράτης, κάτοικος Εβραϊκής, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 5784 

• Φόρτες Εδμόνδος του Ραφαήλ, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1912, παραγγελιοδό
χος, καταγωγή από Ζάκυνθο, κάτοικος 
οδού Σκουφών 10

• Φόρτες Ιωσήφ του Σολομών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1866

• Φόρτες Σαββατόν του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1878, γυρολόγος, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906 Α/Α 5820

• Φόρτες Σαλβαντόρ του Μωυσή, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1879

• Φόρτες Σαμουήλ του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1897, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 70/3221

• Φόρτες Σολομών του Μωυσή, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1877 (αναφέρεται και στο 
έτος 1882), μεταπράτης, κάτοικος Εβραϊ
κής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906 Α/Α 5819

• Φραγκή Ρεβέκκα του Μάρκου, γεννήθηκε 
το 1942, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 16

• Φραγκή Σάρα του Δαβίδ, σύζυγος Μα- 
ταθία, γεννήθηκε στη Βεγγάζη το 1895, 
νοικοκυρά, κάτοικος Ζαμπελίου 35 ανα
φέρεται και στην οδό Κονδυλάκη 25

• Φραγκή Σταματία του Συμεών, σύζυγος 
Μάρκου, γεννήθηκε στα Χανιά το 1910, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Κονδυλάκη 16 

• Φραγκής Ισαάκ του Μάρκο, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1934, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 16

• Φραγκής Ιωσήφ του Μάρκο, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1939, κάτοικος οδού Κον
δυλάκη 16

• Φραγκής Μάρκο του Ισαάκ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1903, γυρολόγος, κάτοικος 
οδού Κονδυλάκη 16

• Φραγκής Ματαθίας του Ισαάκ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1901 (εγγεγραμμένος στις 
γεννήσεις του 1900), γυρολόγος, κάτοικος 
οδού Ζαμπελίου 35 αναφέρεται και Κον
δυλάκη 25

• Φραγκής Ραφαήλ του Μάρκου, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1936, κάτοικος οδού 
Κονδυλάκη 16
• Φράγκου Αλέγκρα του Ιακώβ, σύζυγος 
Ραφαήλ, γεννήθηκε στα Χανιά το 1950, 
καταγωγή από Ζάκυνθο, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Κονδυλάκη 47

• Φράγκου Θάλεια του Ισαάκ, σύζυγος Ια
κώβ, γεννήθηκε το 1890, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Πόρτου 22

• Φράγκου Κετινόβ, γεννήθηκε Ιουδαία, 
αλλά το 1915 βαφτίστηκε Χριστιανή, σύ
ζυγος Μαραγκουδάκη.

• Φράγκου Λέα του Ιακώβ, γεννήθηκε το 
1919, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Πόρτου 
22

• Φράγκου Ρέα του Ιακώβ, σύζυγος Σαβ- 
βατών, γεννήθηκε στα Χανιά, νοικοκυρά, 
κάτοικος Εβραϊκής

• Φράγκου Ρεβέκκα του Σαββατών, σύζυ
γος Ιωσήφ, γεννήθηκε το 1896, νοικο
κυρά, κάτοικος οδού θεοφάνους 13

• Φράγκου Ρόζα του Ματαθία, σύζυγος Ια
κώβ, γεννήθηκε το 1871, νοικοκυρά, κά
τοικος οδού Αγίας Λάβρας 19, Κάτω 
Κουμ Καπί

• Φράγκου Φερνάνδη του Σαββατών, γεν
νήθηκε το 1916, υπάλληλος και καθηγή- 
τρια Γαλλικών, κάτοικος οδού Θεοφάνους 
13

• Φράγκος Ααρών του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1891, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 114/1944

• Φράγκος Αλβέρτος του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1903, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 115/4657
• Φράγκος Αβαδάκης του Ισαάκ, γεννή
θηκε το 1874, έμπορος, κάτοικος Εβραϊ
κής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906, Α/Α 5781

• Φράγκος Βίκτωρ του Ιακώβ, γεννήθηκε 

στα Χανιά το 1906, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 116/5415

• Φράγκος Δαβίδ του Σαββατών, γεννή
θηκε το 1919, άεργος, κάτοικος οδού 
Θεοφάνους 13

• Φράγκος Ιακώβ Αρμάνδος του Σαββα
τών, γεννήθηκε στα Χανιά το 1918, κά
τοικος οδού Θεοφάνους 13
• Φράγκος Ισαάκ του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1895, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 117/2752

• Φράγκος Ιακώβ του Μάρκου, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1861, έμπορος, κάτοικος 
Εβραϊκής, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χα
νίων 1906, Α/Α 5778
• Φράγκος Ισαάκ του Αβαδάκη, μετανά- 
στευσε πριν το 1913

• Φράγκος Ισαάκ του Λεών, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1895, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 118/2753

• Φράγκος Ισαάκ του Μάρκου, γεννήθη
κε το 1841, έμπορος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906, 
Α/Α 5796

• Φράγκος Ιωσήφ του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1892, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 119/2127

• Φράγκος Ιωσήφ του Ισαάκ, γεννήθηκε το 
1879, έμπορος, κάτοικος Εβράίκής, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906, Α/Α 
5801, Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 120/230

• Φράγκος Λεών του Ιακώβ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1918

• Φράγκος Λέων του Μάρκου, γεννήθη
κε το 1854, δάσκαλος, κάτοικος Εβράίκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906, 
Α/Α 5797

• Φράγκος Μάρκος του Ιακώβ, γεννήθη
κε το 1886, Μητρώο αρρένων Δήμου Χα
νίων αριθ. 121/1206

• Φράγκος Μάρκος του Ισαάκ, γεννήθη
κε το 1872, έμπορος, κάτοικος Εβραϊκής, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 5780

• Φράγκος Μωυσής του Μάρκο, γεννή
θηκε στα Χανιά το 1868, έμπορος, Εκλογ. 
Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 
5815

• Φράγκος Ραφαήλ του Λεών, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1888, Μητρώο αρρένων Δή
μου Χανίων αριθ. 122/1420

• Φράγκος Σαββατών του Δαβίδ, γεννή
θηκε το 1881, μεσίτης, κάτοικος οδού Θε
οφάνους 13

• Φράγκος Σαμουήλ του Ισαάκ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1888, Μητρώο αρρένων 
Δήμου Χανίων αριθ. 123/1425

• Φραντζής Μάρκος του Ισαάκ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1902

• Χαϊνέμ Αβραάμ, γεννήθηκε το 1853, με
ταπράτης, κάτοικος Αγά Τζαμί, Εκλογ. Κα
τάλογος Δήμου Χανίων 1906 Α/Α 4830 

• Χαϊνέμ Γιουσέφ του Αβραάμ, γεννήθη

κε το 1875, φανοποιός, κάτοικος Αγά Τζα
μί, Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 
1906 Α/Α 4831

• Χαϊνέμ Νισήμ του Αβραάμ, γεννήθηκε το 
1878, έμπορος, κάτοικος Αγά Τζαμί, 
Εκλογ. Κατάλογος Δήμου Χανίων 1906 
Α/Α 4832

• Χανέν Ραχήλ, σύζυγος Μάρκο, γεννή
θηκε στο Ηράκλειο το 1905, νοικοκυρά, 
κάτοικος οδού Σκουφών 9

• Χανέν Ρόζα του Μάρκο, γεννήθηκε στις 
16-7-1928, μαθήτρια, κάτοικος οδού Σκου
φών 9

• Χανέν Αβραάμ του Μάρκο, γεννήθηκε 
στα Χανιά στις 24-1-1930, μαθητής, κά
τοικος οδού Σκουφών 9

• Χανέν Ελβίρα του Μάρκο, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 11-7-1933, μαθήτρια, κάτοικος 
οδού Σκουφών 9

• Χανέν Ιακώβ του Μάρκο, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 17-5-1939, κάτοικος οδού 
Σκουφών 9

• Χανέν Μάρκος του Αβραάμ, γεννήθη
κε το 1875, φιστικοπώλης, κάτοικος οδού 
Σκουφών 9

• Χανέν Μάρκος του Αβραάμ, γεννήθη
κε στα Χανιά το 1891 (εμφανίζεται και το 
1896), Μητρώο αρρένων Δήμου Χανίων 
αριθ. 42/1953

• Χανέν Νισήμ του Αβραάμ, γεννήθηκε το 
1877, έμπορος φιστικιών. Μητρώο αρ
ρένων Δήμου Χανίων αριθ. 43/73

• Χανέν Νισήμ του Μάρκο, γεννήθηκε στα 
Χανιά στις 20-1-1938, κάτοικος οδού 
Σκουφών 9

• Χανέν Ραχήλ του Μάρκου, γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο, νοικοκυρά, κάτοικος οδού 
Σκουφών 9

• Χανέν Ρόζα του Μάρκου, γεννήθηκε σίτο 
Ηράκλειο, μαθήτρια, κάτοικος οδού Σκου
φών 9

• Χανέν Χαΐμ του Αβραάμ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1889, Μητρώο αρρένων Δήμου 
Χανίων αριθ. 44/1578

• Χασκίλ Νίνα του Ισαάκ, γεννήθηκε στα 
Χανιά το 1898, καταγωγή από Ζάκυνθο, 
νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σκουφών 39 
•. Χασκίλ Ρακούλα, του Αβραάμ, σύζυγος 
Χασκέλ, γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 
1860, νοικοκυρά, κάτοικος οδού Σκουφών 
39

• Χασκίλ Ρεντούλα του Μάρκου, γεννή
θηκε στο Ηράκλειο, κάτοικος οδού Σκου
φών 39

• Χασκίλ ή Χασκέλ Χρυσώ του Μάρκου, 
γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1885, νοι- - 
κοκυρά, κάτοικος οδού Σκουφών 39

• Χατσές (ή Χατρίς) Χαϊμ του Δαβίδ, γεν- ί 
νήθηκε στα Ιωάννινα το 1920, υπάλλη
λος, κάτοικος οδού Δούκα 9. Εγκατα
στάθηκε στα Χανιά τον Γενάρη του 
1941, λόγω εργασίας.

• Χισκιγιάς Βενιαμίν του Ιακώβ, γεννήθηκε 
στα Χανιά το 1912
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